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Washingtonban a béketárgyalások 
közeli felújítását remélik

Washingtonban a béketárgyalások közeli felújítását remélik — Musztafa Chalil egyiptomi 
miniszterelnök hétfőig meghosszabbította washingtoni tartózkodását — Egyiptomi enged­

mény a „kapcsolat” kérdésében?
Washington (Reuter, UPI, IFP). — Amerikai kormány- .désére kijelenette, hogy

körök tegnap óvatos optimizmussal annak a véleményük­
nek adtak kifejezést, hogy remény van a béketárgyalások 
közeli felújítására. Rámutattak azonban arra, hogy egyet­
len amerikai személyiség sem meri közölni, hogy mi­
korra várható a tárgyalások folytatása. Az optimizmust 
a Musztafa Chalil egyiptomi miniszterelnökkel péntek 
óta folyó tárgyalásokra alapozzák. Chalil, aki csütörtök 
este érkezett Washingtonba, pénteken jelent meg kihall­
gatáson Jimmy Carter elnöknél, akivel a beszélgetés há­
rom órát tartott, jóval hosszabb ideig a tervezettnél.

léseiről, azonban azt
a leghatározottabban cáfolta, 
hogy Egyiptom a 6. cikkely 
megváltoztatását követeli,

amely szerint tudvalevőleg Izráel 
és Egyiptom arra vállal kötele­
zettséget, hogy a köztük létre- 
jöt békeszerződést minden más 
kötelezettségük fölé helyezik.

A Carter elnökkel való beszél 
getése után Musztafa Chalil ta 
lálkozott Cyrus Vance külügy 
miniszterrel is. Tegnap este Wal 
tér Mondale amerikai alelnök is 
csat'akozott a tárgyalásokhoz és 
a késő esti órákig tartó megbeszé 
lést folytatott Vanceval.

Ennek a tárgyalásnak a követ 
keztetéseiről Vance és Mondale 
tájékoztatják vasárnap Jimmy 
Carter elnököt és a megbeszélése 
két Musztafa Chalillal hétfőn

Jóllehet a beszélgetést és tar­
talmát hivatalosan nem árulják 
el. diplomáciai körökben úgy 
mdják. hogy a Szádát-jegyzék fő 
leg a Camp Davidben létrejött 
két keretegyezmény közötti kap­
csolat problémájával foglalkozik. 
Szádat elfogadja az amerikai 
közvetítő javaslatot és hozzájá­
rul ahhoz, hogy az autonóm te­
rületek önkormányzati szenei­
nek megválasztása 1979 decem­
beréig történjen meg. 

de ehhez az a szó is fűződik, 
hogy ..ez a kitűzött cél”. 

Hírmagyarázók ez alatt azt értik, 
hogy Egyiptom nem köti magát 
ahhoz, hogy a választások meg­
történjenek eddig az időpontig, 
és megelégedne azzal, hogy lz- 
ráel is „célkitűzésnek” tekintse 
ezt a dátumot. Ezenkívül Egyip­
tom még egy követelést fűz a bé 
keszerződés 2. cikkelyéhez, en­
nek a mibenlétét azonban nem 
magyarázták meg.

Musztafa Chalil sem akart 
részieteket elmondani megbesze-

washingtoni tartózkodása meg 
hosszabbításának semmi kap 
csolata nincs az izraeli kor 
mány minisztertanácsával,
Jimmy Carter elnök a Musz 

tafa Chalillal folytatott megbeszé 
lése után nyilatkozatot tett közzé, 
amelyben felhívta Izrael és 
Egyiptomot a béketárgyalások

azonnali felújítására.
Kairóban megbízható körök 

azt állították, hogy Egyiptom 
újabb komoly engedményt tett 
az erőfeszítések keretében, hogy 
a tárgyalásokat folytatni lehes 
sen. Ez az engedmény a jelek sze 
rint csak abban nyilatkozik meg, 
hogy Egyipitom elfogadja az 
amerikai közvetítő javaslatot.

Éles vita várható a minisztertanácson 
a költségvetés felett

Jicchák Modai energiaügyi miniszter 315 milliárdos ki^ön büdzsé- 
javaslatot terjeszt be — Ma sem döntenek az üres miniszteri tárcák 

betöltéséről — A Szádát-jegyzékről nem lesz vita a mai ülésen
Mialatt Musztafa Chálil egyiptomi miniszterelnök Wa- 306 milliárd fontot tesz ki, es a 

shingtonban folytatja tárgyalásait a jegyzék alapján, ame­
lyet Szádát elnök küldött Jimmy Carter amerikai elnök­
nek az izráeli—egyiptomi béketárgyalásokban beállott 
válság megszüntetése érdekében, Menáchem Begin minisz­
terelnök, aki szintén kapott jegyzéket Szádáttól, pénteken

benne foglalt megszorítások mi­
att élénk ellenkezést váltott ki 
a kormánynak legalább nyolc 
tagja részéről. Ehrlich pénzügy- 
miniszter azonban kijelentette, 
biztos benne, hogy a kormány 
magáévá teszi a javaslatot, és

és tegnap este Mose Dáján külügyminiszterrel és Ezer issikek^é82en%rehS, 
Weizman hadügyminiszterrel folytatott eszmecserét. A
probléma azonban csak rövid ismertetés formájában kerül 
ma a minisztertanács elé, amely tovább folytatja a tár­
gyalást a jövő évi költségvetésről.

sát a kormányban a Béke-Nobel

KFÁR SZÁBÁN AGYONLŐTTEK EGY BETÖRŐT 
AKI TÚSZUL EJTETTE A SE6I0RENDŐRT

Drámai közelharc után a kfar 
szabai rendőrök agyonlőttek egy 
betörőt, aki revolverrel tuszul 
tartotta a Hágá egy emberét. A 
rendőrség pénteken éjfél után ka 
pott jelentést arról, hogy betörő 
két láttak a Weizman utca 137 
számú ház egyik lakásában. A

A túsz közben kiszabadult a ve 
szélyből, de a betörő is menekül 
ni kezdett. A rendőrség és a pol 
gárőrség üldöztek, de a betörő 
újra túszt szedett egy fegyverte 
len polgárőr személyében és re 
volverével sakkban tartotta. A 
rendőrök felszólitott’k, hogy te

A kirendeltség vezetője felment 
a háztetőre és onnan látta, hogy 
egy fiatalember kötélen akar le 
ereszkedni az udvarra. A rendőr 
altiszt megadásraszólitotta fel a 
menekülőt, aki azonban az első 
emeleten beugrott egy ablakon 
és revolverével sakkban tartotta 
a Hágá egyik emberét.

A betörő el akarta hagyni az 
épületet a túsz kísértében, de 

folytatják. Az esyiptomi minisz ott Dávid Gutmann egyetemi 
terelnök ezért elhalasztotta haza j hallgató, segédrendőr fel akarta 
utazását és közölte, hogy talán!tartóztatni,
még hétfőn is Washingonbanj mire a betörő rálőtt és megse 
marad. Chalil egy ujságiró kér sitette.

rendőrök kiszálltak a helyszínre, gye le a fegyvert és adja meg 
és csatlakoztak hozzájuk a pol | magát,
»árőrség tagjai is, akik a kör
nyéken teljesítettek szolgálatot. minthogy azonban erre nem

volt hajlandó, a rendőrök nem 
tehettek egyebet, minthogy le 
lőtték.

A betörőt a sebesült nolgárőrrel 
együtt kórházba szántották. A 
betörő életét már nem sikerült 
megmetneni.

ROBERT BIRD HIÁBA TÁRGYALT 
PALESZTINA! ARAB VEZETŐKKEL

„Csak a Palesztinái Felszabadító Szervezet képviselheti a palesz-

tinai népet”
Robert Bird amerikai szená 

tor. aki közelkel éti útja során íz 
ráelbe látogatott és csütörtökön 
találkozott Menáchem Begin mi 
mszterelnökkel, a hét végét Jeru 
Zsilemben töltötte és az ameri 
kai főkonzulátus hivatalában be 
szélgetetí néhány judeai és som 
róni arab személyiséggel. Bird 
arról akarta meggyőzni az arab 
vezetőket, hogy támogassák az 
arab autonómia tervet, mert ez 
zel elősegítik a palesztniai prob 
iéma megoldását.

Az arab személyiségek nem tét 
tek kötelező kijelentéseket és ki

szivárgott hirek szerint azt pana 
szólták, hogy Izráel az autonó 
mia terv keretében egyáltalán 
nem gondol a palesztinai kérdés 
megoldására, hanem az a szándé 
ka, hogy gyakorlatilag fenntartsa 
az uralmát az arab lakosság fe 
lett. Utaltak arra, hogy Izráel 
folytatni akarja a településeket a 
tervezett autonóm területeken és 
felvetették Jemzsálem hovatarto 
zásának kérdését is.

Robert Bird nem is beszélt Je 
razsálem problémájáról ezen a 
megbeszélésen.

Jelen volt Chichmát Al Micri

az igazi tárgyalópartnerek, mert 
csak a Palesztinai Felszabadító 
Szervezetet tartják a palesztinai 
nép egyetlen képviselőjének.

A miniszterelnök ezt közölte 
a Liberális Párt küldöttségével, 
amely pénteken felkereste, hogy 
az üresen maradt miniszteri tár­
cák betöltéséről tárgyaljon ve 
lük. A liberálisok azt követelik, 
hogy az ipar- és kereskedelem­
ügyi minisztériumon kívül,

,ők kapják meg a közlekedés- 
ügyi tárcát is, amelyet szerin­
tük el kell választani a táv­
közlési minisztériumot. 

Ugyancsak követelték, hogy az 
energiaügyi minisztérium vegye 
át az országos vízhálózat ügyei­
nek intézését a földművelésügyi 
minisztériumtól, az Országos 
Földhatóság ügyeinek kezeléséi 
pedig tegyék át a sikunügyi mi­
nisztériumhoz, amelynek élére, 
mint ismeretes, Dávid Lévi, a 
jelenlegi klitaügyi miniszter ke­
rül.

Menáchem Begin elutasította 
a követeléseket, mindenekelőtt 
azt. hogy a víz- és földügyek in­
tézését kivonják a földművelés- 
ügyi minisztérium irányítása 
alól, amelynek élén Áriéi Sáron j 
áll.

„A Chérut ehhez nem fog 
hozzájárulni” — mondta Be­
gin.
Politikai körökben egyébként 

úgy tudják, hogy a miniszterel­
nök ígéretet tett dr. Joszéf Burg- 
nak. a Vallásos Nemzeti Párt 
elnökének, hogy elhalasztja a 
személyi változások végrehajtá-

díj kiosztása utánig, azaz
addig, amíg Osloból hazatér.
A mai minisztertanács tehát

SZIMCHA EHRLICH 
Ellen-költségvetési javaslattal 

is küzd

nem foglalkozik érdemileg sem 
az izráeli—egyiptomi béke vagy 
az autonómia ügyeivel, és a mi­
niszteri tárcák, betöltésével. A 
kormány tagjai rövid jelenlést i pontba 
hallgatnak meg Begin miniszter- 
elnöktől a Szádát-jegyzék tartal­
máról. és megkezdik a tanácsko­
zást Szimcha Ehrlich pénzügy- 
miniszter költségvetéséről, amely

mert különben a nemzetgazda­
ság vészes inflációba züllik, a- 
melynek következményeit nem 
lehet előrelátni.

A tévének adott nyilatkozatá­
ban Ehrlich fenntartotta azt a 
véleményét, hogy az infláció a 
kövekező pénzügyi évben 37 szá 
zalékos lesz és a kormány erélyes 
harcát folytatni fogja a fekete 
tőke ellen, amely a nemzetgaz­
daság rákfenéje.

A pénzügyminiszter nevetsé­
gesnek minősítette a Hisztad- 
rutnak azt az állítását, hogy 
250 milliárd font fekete tőke 
kering az országban.

Jicchák Modai energiaügyi mi 
niszter egyébként tegnap közöl­
te, hogy saját költségvetési javas­
latát nyújtja be a miniszertaná- 
cson. Ez az előirányzat ugyan 
315 milliárd font lesz, tehát 
nagyobb, mint a pénzügyminisz­
teré, de szerinte kiegyensúlyozot 
tabb és biztosítja az infláció 
megfékezését, mert az igazságos 
adóbehajtás elvén alapul.

Jicchák Modai az utóbbi hóna­
pokban élesen ellenzéki állás­

vonult pártelnökével, 
Szimcha Ehrlichhel szemben, és 
magának követeli az ipar- és ke- 
reskedelemügvi táncát, amelyet 
Gideon Pat sikunügyi miniszter­
nek ajánlottak fel.

JELENTŐSEN 6S8KKENT Ä TERRORISTA 
TEVÉKENYSÉG

. ,, .... . , . ... New York (Reuter. STA). —
Jordániában megöltek egy terroristát Izráel é1es bírálatot gyakorolt

izráeli kirendeltségek, vagy pol j az uNO-ban a Szovjetunió fe 
gárok ellen, mig az elmúlt két ]ett! amelyet „az antiszemitizmus 
hónapban egyáltalán nem voll 
ilyen kísérlet. Beavatott tényezők 
ezt az izráeli biztonsági közegek 
eredményes tevékenységének tud 
ják be.

Az ITIM hírügynökség jeru 
zsálemi tudósi tójának értesülése 
szerint novemberben is folytató 
dott a kedvező irányzat, amely 
nek lényege a terrorista tevékeny 
ség jelentős csökkenése. A hit 
ügynökség jelentése szerint az év 
eleje óta több hónap volt, amely

Dr. Jehtida Blum az UNO-ban:
A SZOVJETUNIÓ A? ANTISZEMITIZMUS 

LEGFŐBB TERJESZTŐJE
A zsidók ellen uszító könyvek, brosúrák és cikkek 

milliói jelennek meg a Szovjetunióban
elemek bántalmazásának, fizikai 
értelemben is.

Dr. Blum megdöbbenésének 
adott kifejezést afelett, hogy

elsőszámú terjesztőjének” neve 
zett a nácirezsim összeomlása 
óta. A szocilális ügyekkel foglal 
kozó UNO bizottság előtt tartott 
beszédében Jehuda Blum profesz

vívjv út« luuu „unaj, .u.., , A novemberi 8 terrorcselek szor> Izráel nagykövete az UNO
ben több mint-harminc terrorcse | mény közül négyre Jeruzsálem | meIlett kijelentette, hogy a Szov
I Iricarlotof ÍPOTIP'? Kon VrvrnVPlfAn VprÜlt CAT*. lee? kjrmtnlnt. if O Vi í 5 CCQ1lekményt, vagy kísérletet jegyez 
tek fel, nem beszélve a külföldi 
izráeli célpontok ellen elkövetett 
vagy megkísérelt terrorcselekmé 
nyékről. Ezzel szemben októbei 
ben csak 10, novemberben pe 
dig mindössze nyolc ilyen kísér 
let volt. Az év elején 7 alkalom 
Imái intéztek támadást külföldön

fos különböző részeiben tüzet 
nyitottak tüntetőkre. A tüntetések 
esész éjszaka folytak 
zőik szerint azok során több 
mmt ezer ember vesztette életét. 
A hatóságok hivatalos jelentése 
csak 7 emberről tud. A jelentés 
szerint a katonák azért nyitottak

jelen von Oiuumiai — — . ,
a jordániai parlament volt elnö-|ken azt mondottak, hogy az izra 

! ke Éliász Faridzs, Bét Lechem jeli biztonság, közegek legutóbb
18 diáktársukat tartoztattak le 
és kihallgatásuk során súlyosan 
bántalmazták őket, mert ellenez 
lék a camp davidi egyezménye 
két. A katonai kormányzóság 
szóvivője megerősitette a letar 
biztatásról szóló hirt, de nem 
volt hajlandó további részleteket 
közölni.

A diákok azt mondották pén 
teken rendezett sajtóértekezletü 
kön, hogy a 18 letartóztatott ellen 
nem emeltek formális vádat és 
hogy hatot közülük még nem he 
Iveztek szabadlábra. Állításuk 
szerint a letartóztatottaknak 
pénzt ajánlottak fel abban az 
esetben, ha hajlandók együtt 
működni Izraellel. Arra is pa 
naszkodtak. hogy az izráeli ható 
ságok nem engedélyezték a poliu

IDŐJÁRÁS i polgármestere, Avnar Húszéiba
Folytatódnak az esők, időn- j az ismert jeruzsálemi politikus, 

ként mennydörgéssel és villám- | az UNRA jeruzsálemi igazgató 
lássál. Hőmérsékletek' Jeruzsá-j ja, továbbá Aziz Sachada, ramal 
lem 8-10. Tel Aviv 13—15,|lai ügyvéd.
Haifa 14—15, Beér Séva 11— Az arab vezetők azt is mond 
18, Cfát 3—8, Éjlát 15—22. ták a szenátornak, hogy' nem ők

VÉRES TÜNTETÉSEK IRÁNBAN
A hatóságok 7, a tüntetők 1000 halottat jelentenek

Teherán (Reuter). — Az iráni! tüzet, mert a tüntetők nem vol 
hadsereg egységei tegnap a főváiak hajlandók engedelmeskedni

az utasításoknak és szétoszlani, 
noha a tüntetéseket éjszakai kijá 

és szerve |rási tilalom idején rendezték.
Az iráni fővárosban egyébként 

a villanytársaság alkalmazottai 
nak 3 órás sztrájkja miatt teljes 
áramszünet volt, ami hatalmas 
közlekedséi torlódást okozott.

RAMALLAI EGYETEMISTÁK 
A KATONA! KORMÁNYZÓSÁGRA 

PANASZKODNAK
Tizennyolc kollégájukat letartóztatták és bántalmazták 

— állították a sajtófogadáson
Jeruzsálem (Reuter, UPI). —kai gyűlés megtartását, amelyet 

közelében levő Bit múlt szerdán, az úgynevezett Pa 
lesztinai Napon akartak megren 
dezni.

A külföldi sajtójelentések sze 
rint a hatóságok nem engedélyez 
ték izráeli újságírók részvételét 
ezen a sajtóértekezleten és a diá 
kok azt állítják, hogy a katonai 
hatóságok a megfélemlítés poli 
tikáját alkalmazzák velük szem 
ben

A Ramalla 
Zét arab egyetem diákjai pénte

ben és környékén került sor, ké 
alkalommal Tel Avivban helyez 
tek el pokolgépet, kétszer pedig 
Júdeábán és Somronban. A 
nyolc kísérlet közül 4 sebesülés 
sei járt és egy esetben maga a 
pokolgép elhelyezője sebesült 
meg.

Megállapítást nyert, hogy a 
terroristák az utóbbi időben tör 
ténelmi dátumokon igyekeznek 
végrehajtani cselekményeket. így 
például a novemberi nyolc kisér 
let közül 3 november 19-én, Szá 
dát jeruzsálemi látogatásának év 
fordulóján történt, mig az októ 
béri 10 terrorcselekmény közül 
háromra október 6-án, a jóm ki 
puri háború kitörése évforduló 
ján került sor.

Beirut (UPI). — A Palesztinái 
Felszabadító Népfront nevű tér 
rorszervezet szóvivője közölte, 
hogy a szervezet egyik tagja éle 
tét vesztette, egy másik pedig 
megsebesült jordániai katonaság­
gal történt összeütközés során. 
Ez a bejelentés annál is megle 
pőbb, mert a PFSz az utóbbi idő 

|ben nagy erőfeszítéseket tesz.

jetunióban, hivatalos irányítással 
az antiszemita könyvek, brosu 
rák és cikkeik milliói jelennek 
meg, amelyek nyíltan uszítanak 
a zsidóság ellen. Blum megemli 
tette többek között a „Lélek 
üzérek” című tévé filmet ame 
lyet aljas kísérletnek minősített íz 
ráel és a zsidó nép rágalmazásé 
ra. Ez a tévé műsor megnevezte 
a Szovjetunióban működő zsidó 
aktivistákat, címeiket is közölte 
és ezzel kitette őket felelőtlen

egy olyan állam, amely rengete 
get szenvedett a náci agersszorok 
tói, most az antiszemita uszítás 
„fő ellátója” lett.

Ha a zsidóknak nem adják 
meg a szabad élet lehetőségét a 
Szovjetunióban, biztosítani kell 
számukra a kivándorlás elemi 
jogát. Dr. Blum hozzáfűzte, hogy 
Izráel örömmel állapítja meg, 
hogy a szovjet hatóságok az utób 
bi időben nagyobb számú kiuta 
zási engedélyt adtak zsidóknak, 
de ugyanakkor megállapítja, 
hogy a Szovjetunió nem teljesíti 
a helsinkii egyezményben vállalt 
kötelezettségeit. A helsinkii meg 
állapodások után minden szovjet 
zsidó remélte, hogy lehetővé te 
szik számára a más országokban 
élő családjával való egyesülést.

A sajtóértekezleten részt vett j hogy feljavítsa kapcsolatát Húsz 
Felicia Langer, a hírhedt Rájszeinnel. A PFSz küldöttsége a 
kách párti terroristaákat védelimult héten ennek érdekében Am 
mező izráeli ügyvédnő is. imanban járt.

Részvétünket fejezzük ki a családnak és a Lecte 
Nájesz szerkesztőségének

DR. EMAHUEL KATZ hírlapíró
kollégánk elhunyta feletti gyászukban.

Az UJ KELET

Mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretett fele­
ségem, drága anyánk, nagymamánk, dédmamánk

MOLL ADÉL n ti
Budapest — Jeruzsálem

1978 december 1-én elhunyt és ugyanaznap csend­
ben eltemettük.

Gyászolják: férje, 
lányai: Farkas Lászlőné Márta, 
Hamburger Sándorné Edit, 
vejei, unokái, dédunokái

Sivát ülünk: Farkas, Jeruzsálem, Ben Jehuda 33.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

CHÁNÁ ADLER IRITZ
sziiL FÜRST

(Csantavér — Temesvár — Petách-Tikvá)

hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése ma, 1978 
dec. 3-án, déli 1.30 órakor a petách-tikvai temetőben.

Gyászolják: férje, 
lánya, Sapira Junger Zsuzsa, 
fia. Iritz György, menye, veje, 
unokái, dédunokái és a rokonok
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A KÖZERKÖLC3
Téved, aki azt hiszi, a közerkölcs csak abból áll, hogy 

nem cselekszünk olyasmit nyilvános helyen, ami nem 
oda való.

A közerkölcs elsősorban azt jelenti, hogy teljesítjük köte 
lességeinket azzal a társadalommal szemben, amelyben 
élünk.

Az izraeli kereskedők társadalma, vagy legalábbis annak 
jórésze megbukott a múlt heti hirtelen közerkölcs-vizsgan. 
amelyet az adóhivatal tisztviselői rendeztek. Kiderült, hogy 
a 200 kereskedő, akinél rajtaütésszerű ellenőrzést rendeztek 
Jeruzsálemben. Tel Avivban és Názáretben, jórészt nem 
jegyezte fel bevételeit, vagy legalábbis azok egy részét. Ezzel 
a kereskedők nemcsak az államot károsították meg. ami tu 
lajdonképpen egy absztrakt fogalom, hanem a gyakorlatban 
a társadalmat, amelynek tagjai közé tartoznak. Bennünket 
károsítottak meg!

A 200 kereskedő, akinél rajtaütésszerű ellenőrzést ren 
deztek, ugyancsak meglepődött az adóellenőrök láttára. 
Mintegy egyharmadnk a gyakorlatban is bebizonyította azt. 
amit a széleskörű nagyközönség már rég feltételezett róluk: 
nem vallják be teljes bevételüket az adóhatóságoknak!

A véletlen müve csupán, hogy egy nappal az említett 
ellenőrzés előtt Izráelben 3 órán át vásárlási sztrájk volt. 
amely csak részlegesen sikerült. Maga a sztrájk ténye 
azonban annyira felbőszítette a kereskedők társadalmát és 
érdekképviseletüket, hogy' megfenyegették a vásárlási sztráj 
kot szervező Fogyasztási Tanácsot, pert indítanak ellene 
a 3 órás vásárlási sztrájk által okozott kár .illetve haszon 
elmaradás megtérítésére.

Szeretnénk, ha a kereskedők szervezete nem tántorodna 
vissza és benyújtanák ezt a polgári pert. Ez ugyanis 
lehetővé tenné annak megállapítását, hogy a kereskedők a 
valóságban mennyi haszontól maradnak el egy 3 órán át 
tartó vásárlási sztrájk következtében. A kereskedők saját 
kiértékelésén alupuló polgári kereset megkönnyítené az 
adótisztviselők dolgát akik ennek alapján könnyebben ki­
számíthatják a kereskedők valóságos bevételét. Csak azt 
reméljük, hogy ezek az utosló pillanatban nem gondolják 
meg a dolgot és nem riadnak vissza keresetük benyújtásától.

SZÁDAT NEM MEGY OSLÓBA 
Ä NOBEL-DÍJ ÁTVÉTELÉBE

Személyi tanácsadóját, Száid Mári volt parlamenti elnököt küldi maga 
helyett — Begin miniszterelnök dl tkhívta Efrájim Kácir professzort

a szertartásra
Kairó (UPI, Reuter). — Az egyiptomi fővárosban csü­

törtökön este hivatalosan is közölték, hogy Ánuár el-Szá- 
dát nem megy személyesen Oslóba mához egy hétre, hogy 
átvegye a INobel-bekedijat. Az erről szoló jelentest a hi­
vatalos egyiptomi -Közelkeleti Hírügynökség hozta nyil­
vánosságra.

Ted Mannt, az amerikai zsidó 
szervezetek Elnöki Tanácsának 
elnökét.

A hírügynökség jelentése sze­
rint nem ismeretes Szádat el­
nök határozatának indoka. Po­
litikai megfigyelők azonban úgy 
vélik, hogy Szádat részéről ez 
demonstrativ lépés, amellyel 
rosszallását akarja kifejezni a- 
felett, hogy az „izraeli huza-

Izráelben egyébként megüt­
közést váltott ki az a tény. hogy 
az oslói szervezőbizottság dön­
tése érteimében, mindössze 30 
ülőhelyet rezerváltak a terem­

ben Begin miniszterelnök kísé­
rete tagjainak számára.

Nyugati politikai megfigye­
lők szerint abban az esetben, 
ha váratlan, nem remélt mó­
dón. az elkövetkező napok fo­
lyamán mégis jelentős előreha­
ladásra kerülne sor az izráeli— 
egyiptomi béketárgyalások te­
rén. úgy lehetséges, hogy Szádát 
elnök az utolsó pillanatban meg 
változtatja elhatározását, es 
méais Oslóba utazik, amely 
esetben mindkét ünnepelt — 
Szádát és Begin — a norvég; 
király személyes vendége lesz. |

SÚLYOS LÉGIKISASSZONYOK
Nemrégiben megcáfolták azt a közhírt, hogy az 

arab férfiak a kövér nőket kedvelik. Az Egyesült 
Arab Emirátusok közös légiforgalmi társaságának 
igazgatósága határozatot hozott, amelynek értelmé­
ben nem folytathatják munkájukat a 60 kilónál 
sulvosabb légiki sasyzpp,})pk.

Az igazgatóság „fekete listát” készített a 60 kilón 
felüli stewardessekröl és utasította őket, hogy azon­
nal fogjanak erőteljes fogyókúrába, mert máskiilön 
ben nem dolgozhatnak tobáhb a repülőgépeken. Az 
igazgatóság a következő érveléssel indokolta hatá­
rozatát:

„Nem egészséges, hogy egy fiatal nő kövér legyen, 
ezenkívül az utasok számára sem gusztusos látvány, 
hogy egy tulkövér stewadress ringó iilepét bá­
mulják . .

RÖVID HÍREK
vona” miatt még nem ^került 
aláírni a békeszerződést. Em- 1a*)uc«ääxr*äi<vuoi*xsä*kxmuuirejou^iuui3uu«juu^zä*z,xäf^xiucaäsaä>
lékezetes. hogy Szádát az utób­
bi hetekben több alkalommal 
tett célzást arranézve, hogy nem 
utazik Oslóba személyesen, ha 
nem sikerül december 10-ig be­
fejezni a béketárgyalásokat.

Izráeli oldalon, ezzel szem­
ben. folynak az előkészületek 
Begin miniszterelnök és kíséreté 
nek oslói utazására. A miniszter 
elnök udvarias gesztus kereté­
ben meghívta Efrajim Kácir pro 
fesszort, a volt államelnököt, 
hogy személyes vendégeként ve­
gyen részt az oslói szertartáson. 
Kácir professzor elfogadta a 
meghívást.

Ugyancsak csatlakozik a mi­
niszterelnök kíséretéhez a Kne- 
szet legidősebb tagja. dr. Ze- 
rách Washhaftig (VNP), volt 
vallásügyi miniszter. Begin meg 
hívta a jelentősebb külföldi zsi­
dó hitközségek néhány élvonal­
beli vezetőjét is, köztük Niszim 
Gáont, a szefárd zsidók világ­
szövetségének elnökét, továbbá

Száz százalékkal 
drágult a parkolás 
a nagyvárosokban
Péntek reggeltől a fővárosban, 

Tel Avivban és Haifán száz szá­
zalékkal drágult a parkolás díja. 
Eddig óránként 1 font. a jövő­
ben 2 font lesz.

Az autósok birtokában lévő. 
korábban vásárolt parkolószelvé­
nyeket felhasználhatják.

Legutóbb 1977 márciusában 
emelt a parkolás diját. Meg­
jegyzendő, hogy a magán-házban 
levő parkolóhelyeken 6—12 fon 
tot kérnek óránként a parko­
lásért.

MAJDNEM KÉTSZERESÉRE SZAPORODOTT 
AZ ORSZÁG ARAB LAKOSSÁGA

Most terjesztette be legújabb 
jelentését dr. Mose Sáron, a mi 
niszterelnök arabügyi tanácsosa, 
amelyben megállapítja, hogy az 
utóbbi 5 év során szinte megkét 
szereződött az ország arab lakos 
ságának a létszáma.

A statisztikai adatokra támasz 
kodó jelentés feltünteti, hogy az 
ország arab lakosságának 50 szá 
zaléka 15 éves kor alatt van. 90 
százaléka pedig 45 éven aluli.

Növekedett a fent említett idő

szakban az arab lakosság moha 
medán csoportjának az aránya 
is. amely ma a teljes hazai arab 
ság 78 százalékát teszi ki. szem 
ben az 1960-as évek elején meg 
állapított 57 százalékkal.

A fennmaradó 22 százalék ke 
resztényekből és druzokból áll. 
Az ország teljes arab lakossága 
ma 510 ezer lelket számlál és az 
utóbbi év természetes szaporula 
ta elérte náluk az 1000 lélekre 
eső 38.6 főt.

Libanoni jelentés:
IZRAELI ALAKULAT BEHATOLT LIBANONBA 

ÉS MEGÖLT EGY POLGÁRT
Libanonban működő laptudó­

sítók jelentése szerint, izráeli 
katonák csütörtökön két kilomé­
ter mélységben behatoltak liba­
noni területre, ahol megöltek 
egy libanoni polgárt és megsebe 
sítettek egy másikat.

A jelentés szerint mintegy 
60 izráeli katona torlaszt állí-

1978.X11.3

tott fel a Libanon délkeleti ré­
szében fekvő Sibá falu bejára­
tánál, alig 500 méterre egy nor­
vég UNO-hadállástól. Az izráe- 
liek — folytatja a jelentés — 
tüzet nyitottak egy arra haladó 
autóra és megölték annak egyik 
utasát, a másikat pedig megse­
besítették. A tudósítók hozzáfű­
zik. hogy a katonák később egy 
másik autót is feltartóztattak 
s annak két utasát megverték.

BEGIN ÉS SZÁDAT ÉDESANYJA 
ELHAGYTA A KÓRHAZAT

„Begin és Szádát testvérek — mondotta Cháláf Mucham- 
med jaffai lakos —. s a bizonyíték az. hogy békében élnek 
egymás mellett. Mi több. nemcsak egyszerű testvérek, ha­
nem ikrek...” _ ...............

Begin és Szádát szerdán született a tel-avivi Hákirja szü­
lőotthonban. Édesanyjuk Szálámá Chálif. aki pénteken már 
el is hagyta a kórházat.

A boldog apa elmagyarázta .hogy azért nevezte el ikreit 
Beginnek és Szádátnak, mert biztos abban, hogy ők elhoz­
zák a békét. Természetesen a nagy Beginre és a nagy Sza 
dátra gondolt. Mnchammed hozzáfűzte, hogy mire a kis 
Begin és a kis Szádát felnő, zsidók és arabok egyaránt reg 

Ä elfelejtik már a háborút. e

Nicoiae Ceausescu:
„S0HÄNIA NÄR60LN! FOG,
HA ERRE SZÜKSÉG LESZ"

Nem ír alá semmit, ami csorbítaná hazája függetlenséget
Bukarestben, a Román Kom- mind pedig az Atlanti Szövetség!

államaival.
A Háárec skandináviai tudó­

sítója ugyanakkor azt közli, 
hogy a Szovjetunió mindmáig 
tartózkodott a nyugati sajtóban 
a Szovjetunió és Románia kö­
zötti feszültségről megjelent hí- j 
rek közzétételétől. A moszkvai 
rádió még azt sem említette 
meg, hogy Románia nem fogad-j 
ta el magára nézve a Varsói | 
Szövetség csúcsértekezletén ho-j 
zott határozatokat.

Egy 'finn lap épp most látta: 
időszerűnek emlékeztetni arra, 
hogy a Romániában élő hatal­
mas — 1.7 milliós lélekszámú 
— magyar kisebbség körül sok: 
a probléma. A nyugat-európai j 
sajtó főcímei között pedig sűrűn j 
szerepel az az aggodalom, hogy, 
az 1968-as prágai lerohanás ro- j 
mániái változatától lehet tar­
tani.

munista Párt központi bizott­
sága rendkívüli ülésen, Nicoiae 
Ceausescu, Románia elnöke ki­
jelentette, hogy „Románia soha­
sem fog olyan dokumentumokat 
aláírni, amelyek csorbíthatnák 
az ország függetlenségét. Ha pe­
dig ennek szüksége mutatko­
zik. Románia harcolni is tud 
majd”.

A rendkívüli ülés egybehivá- 
sánap célja Ceausescu politiká­
jának jóváhagyása volt. A köz­
ponti bizottság közleménye azt 
mondja, hogy Románia a maga 
feltételei alapján hajlandó a 
Varsói Szövetség tagállamaival 
együttműködni, e feltételek leg­
fontosabbika pedig Románia 
tökéletes függetlensége.

Az ülés során Ceausescu ki­
jelentette. hogy Románia jó 
kapcsolatban áll mind a körzet,

KIUTASÍTOTTÁK londonböl 
AZ EL-AL KÉT BIZTONSÁGI TISZTJÉT

Ki akarták próbálni a londoni repülőtér biztonsági őreinek éberségét

Az angliai hatóságok a napokban ki 
utasították az El A1 légiforgalmi válla 
lat két biztonsági tisztjét, akit London 
ban ál-kézigránáttal „fogtak el”. Az 
eset két héttel ezelőtt történt, de csak a 
hét végén hozták nyilvánosságra, ami 
kor a Scotland Yard, a londoni rendőr 
ség kiszivárogtatta a két helyi lapnak.

Az angolok állítása szerint a két biz 
tnsági tiszt feladata az volt, hogy Izráel 
megbízásából ellenőrizze a londoni 
Heathrow repülőtér biztonsági közegei 
nek éberségét. A véletlen müve, hogy 
elfogták őket.

A két izráeli belépett a repülőtér 3. 
számú épületébe, ahol az itnerkontinen 
tális vonalak utasai gyülekeznek. A vám 
tisztek azonban leállították mindkettő 
iüket, mert véletlenül éppen őket sze 
melték ki „stichpróba alanyként” a 
szurópróbás vámellenőrzéshez. A vám 
tisztek ugyancsak meglepődtek, amikor 
bőröndjükben két kézigránát utánzatot 
találtak, amely fémből készült és nagy 
sága azonos volt a valódi kézigránáttal, 
de természetesen nem volt benne robba

nóanyag.
A vámtisztek kihívták a biztonsági kő 

zegeket, akiknek a két izráeli pontosan 
elmagyarázta, hogy miről van szó. En 
ne keílenére letartóztatták és 24 órán 
át kihallgatták, majd kiutasították őket 
Anglia területéről.

Kiszivárgott hírek szerint szabadon 
bocsájtásukra csak magasszintü izráeli 
intervenció után került sor. de az angol 
hatóságok ugyanakkor súlyos szemrehá 
nyásokkal illették az El A1 angliai ki 
rendeltségeit. Ennek hátterében az áll, 
hogy az arab terroristák szerteágazó 
tevékenységet fejtenek ki Londonban és 
különösen a néhány hónappal ezelőtti 
terrorista támadás óta kiéleződött a vi 
szony az El A1 és az angol hatóságok 
között biztonsági ügyekben.

Vélemény eltérés áll fenn az angolok 
és az izraeliek között arra nézve is, 
hogy a vámvizsgálat során fogták el 
őket, mig a Scotland Yard azt közölte, 
hogy a biztonsági intézkedések kereté 
ben röntgen sugarakkal világították át 
poggyászukat.

• Alexander Fuks professzor, az ókori történelem 
tanára a jeruzsálemi héber egyetemen, csütörtökön 61 
éves korában hirtelen meghalt Jeruzsálemben és pénteken 
ugyanott eltemették. Egyik leg’elentősebb müve a Corpus 
Papyrorum Judaicarum, a görög időszakbeli zsidó vonat 
kozósu okiratok gyűjteménye. Fuks professzort felesége 
és 3 gyermeke gyászolja.

• A vezérkari főnök Dáni Matt dandártábornokot, a 
kaionai fellebbviteli bíróság elnökét nénteken tábornoki 
rangra emelte. Matt tábornok rövidesen elfoglaja uj 
hivatalát, mint az elfoglalt területek ügyeinek koordi 
nátora. Ebben a minőségben Ávráhám Orli tábornokot 
váltja le.

• Az Állami Bank tisztviselői csütörtökön lassító 
sztrájkba kezdtek, követelve, hogv magasabb összegű 
nyugdijat állapítsanak meg számukra. A követelésre az 
adott okot. hogy Méir Chernek, a bank tavaly kivált 
főtisztvielöjének. aki jelenleg a te! avivi tőzsde elnöke, 
minden munkaévre 4 százalékos nvugdiiat fizettek. A 
bank tisztviselői ezt törvényellenesnek minősítik és köve 
telik, hogy nekik is ugyanilyen összegű nyugdijat folyó 
sitsanak.

• A haifai Szoltám fegyvergyárban a péntekre virradó 
éjjel megszűnt a több mint 3 hete húzódó sztrájk, miután 
az igazgatóság és az üzemi bizottság képviselői egyaránt

- elfogadták Jiszráel Készár. a Hisztadrut szakszervezeti 
osztálya igazgatójának áthidaló javaslatait. A sztrájkol 
befejező ülés 12 órát tartott.

• Samuel Lewis, az Egyesült Államok izráeli nagykö­
vete a haifai Rotary klubban tartott előadásában felfedte, 
hogy az amerikai külügyminisztérium pótköltségvetést ha 
gvott jóvá a Tel Avivban székelő amerikai nagykövetség 
konzuláris ügyosztályának kibővítésére. Mint ismeretes, 
minden nyáron tumultuózus jelenetek játszódnak le a tel 
avivi amerikai nagykövetség épülete előtt és sokan az 
egész, éjszakát a iárdán töltik, hogy sorra kerülhessenek 
vizűm kérvényük kel.

• A szdomi kálisó-müvek igazgatósága pénteken he 
zárta az üzemet, miután a munkások egy héttel ezelőtt 
lassító sztrájkot hirdettek meg. Az igazgatóság csak a 
fontos karbantartási munkálatok folytatását engedélyezi. 
Dávid Kanfo. az üzemi bizottság elnöke felszólította a 
munkásokat, hogy ne az igazgatósásnak, hanem csak az 
üzemi bizottság utasításainak engedelmeskedjenek.

• A jeruzsálemi Hadassza kórház orvosainak jelentése 
szerint az ott betegeskedő Golda Méir volt miniszter 
elnök állapota stabil és lényegesen jobb. mint egy-két 
héttel ezelőtt. Állandóan ágva mellett van nővére, az 
amerikai Connecticut államban élő Stern Klára asszony, 
aki az. annakidején az Ui Keletben is megjelent életrniza 
nak szerzőié. A S0 éven felüli Stern asszony tisztán tartja 
húgának kórtermét és többek között a hamutartók hűn 
tésévei foglalkozik. Példáját követve, több beteg is önkén 
tesen résztvesz a ..köztisztasági ” munkálatokban.

• A rendőrség csütörtökön letartóztatott egy tirát 
hákármeli lakost, azzal a gyanúval, hogy életveszélyesen 
meqfenvegett egy prostituáltat, aki tanúvallomást tett ba 
rátia ellen. A haifai járásbíróságon 7 napos vizsgálati 
fogságot rendeltek el a fenyegető, a 19 éves Élijáhu 
Albáz ellen.

S A Jármuch partján levő Chámát Gáderben fß 
ChámáI tegnap megkezdődött a fürdőidény. A gyógvüt?' 
dót a Golán déli részében fekvő 3 kihuc, Mevo Cháina, 
Áfik és Kfár Cháruv közösen vezeti. A gyógyfürdő nún 
den nap reggel 8.30-tól délután 3.30-ig tart nyitva és 
mától kezdve minden reggel 9.15 órakor külön autóbusz 
indul oda Tibériásról.

O A ieruzsálemi örmény kolostor egyik szerzetese. 
Elijász Árámszátá, csütörtökön feljelentést tett a rendőr 
ségen. hogy egy jeruzsálemi lakos súlyosan bántalmazta. . 
A sebesült papot kórházba kellett szállítani. A rendőr 
ség nyomozást indított.

• Dr. Joszéf Burg belügyminiszter a mai, vasárnapi | 
minisztertanácson javasolni fogja állami vizsgálóbizottság ? 
kinevezését a börtönökben uralkodó állapotok kivizsg» | 
Jósára. Hir szerint a belügyminiszter Méir Sámgárt. a j 
felsőbíróság tagját akarja javasolni a bizottság elnöke ^ 
ként. Sámgár. valamint dr. Jóéi Zuszman. a felsőbíróság 1 
elnöke hozzájárulását adta a kinevezéshez.
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Tjomkin, tel-avtvi rendőrparancsnok derülátó nyilatkozata:

NEMZETI BECSÜLETÜNK hatékonyabbá vauk a küzdelem
A kábítószerek, a »protection«

ÉS AZ IFJÚSÁGI BŰNÖZÉS ELLEN
Irta: CHÁNÁ ZEMER

Mindenki az inflációról beszél, száguldónak nevezi 
nagyon rossznak mondja és'kijeléii'ti. hogy meg kell végre
állítani.

Nos. ezzel szemben én is az inflációról szeretnék szó 
lani. meg akarom róla mondani, hogy száguldó és rossz, 
s ki akarom jelenteni, hogy meg kell végre állítani.

Persze, könnyebb ezt mondani, mint meg is cselekedni, 
de hát társadalmunkban manapság igy oszlanak meg a 
feladatok. A zenekritikusnak nem feltétlenül muszáj 
zeneszerzéshez, vezényléshez, vagy éppen hangszerhez 
értenie ,s a bírálata olykor ennek ellenére is megállja a 
helvét. S ugyanez a helyzet a színikritikusokkal is, akik 

gritkább esetben képesek színdarabot irni. igen kéta te
séges, hogy rendezni tudnának s még ennél is valószi 
Hűtlenebb az ,hogy sikerrel léphetnének fel a darabban. 
Ha azonban értik a maguk dolgát, akkor érdemes meg 
hallgatni a véleményüket. Mitöbb. orvosi kérdésekben is 
érdemes néha a beteget, s nemcsak az orvosát meghall
gator.

Beteg lévén, vagyis egyike lévén azoknak, akik a ma 
cuk bőrén érzik a drágulásokat, magam is bizonyos va 
gyök abban, hogy az infláció egészségtelen jelenség, hogy 
nagyon nem kívánatos lélektani tüneteket szül. hogy 
sok igazságtalanságot, hallatlan pocséklást és nagy zűr 
zavart okoz azzal a jeligével, hogy ,,kapd fel s edd meg” 
mert holnap többe kerül.

Nem szeretném megismételni mindazt, amit erről eddig 
méltán és ésszerűen elmondottak, hiszen nem közgazda 
sági leckeóra ez. nem is nyilvános szónoklat. De nagyon 
faj nekem a többi közt az izraeli font megalázása. Mert 
felváltok belőle egy százast, s még annyit se mondhatok, 
hogy mukk! — s már csak az emléke maradt meg. Ha 
pedig fennszóval kezdek tűnődni mások jelenlétében, 
hogy tulajdonképp mire is ment el ez a pénz. mindjárt 
ráfelelik, hogy „ugyan asszonyom, hát pénz ma egy szá­
zas?” Nem egyszer hallottam ezt, a bizonyosra veszem, 
hogy már mások is hallották, ha nem éppen ők maguk 
mondták.

De hiába, a dolgozó emberek még ma sem keresik meg 
könnyen a 100 fontot netto. S nem szabad mindig arra 
gondolnunk, hogy érdemes lenne ezért a százasért 10 
márkát vagy 5 dollán venni; yenben vagy frankban nem 
tudnám kiszámítani, mert nem követem a tőzsdei árfo 
Iramokat. Én a lira megbecsülésére vágyom, és azt szeret 
nem. ha mindannyian becsben tartanák, legelső sorban 
maga a pénzügyminiszter.

De hogyan is lehetne megbecsülni, ha mindenki csak 
sajnálkozik felette? A szemünk láttára zsugorodik össze, 
naponta fogy és gyengül tovább. Mire a Zsabotinszky a 
bankóprés alól kikerül, már annyit sem ér, mint a 
Henriette Sold. A boldogtalan.

Birkózik a lira az árakkal, s az árak minden alkalom 
mai földhözteremtik. Úgy vélem, bele kellene ebbe a 
mérkőzésbe szólni, s azt kellene kiáltani az árak felé: j 
állj! Közbe kéne fütyülni, hogy ..fault!” A közgazdászok í 
erre azt mondanák, nem vagyok gyakorlatias, de én rájuk | 
se hederitek, mert tulajdon szememmel látom, hogy ők 
se oly nagyon gyakorlatiasak.

Lehet természetesen azt is állítani, hogy ebben mind 
annyian hibásak vagyunk. Hibásak a boltosok, akik a 
..természetes” drágulást még meg si lovagolják, sőt be 
hajtják azt az értéktöbblet adót is, amit aztán sem fizet 
nek be az adóhivatalba. És hibásak azok a nagykeresők, 
akik álmukban sem fizetik meg a kincstárnak azt, ami 
annak tőlük jár. De még a tisztességes emberek is hibá 
sak. ha mindegyre többet akarnak, akár életüket meg 
rontó sztrájk árán is. Némileg mindannyian hibásak 
vagyunk, de nem mindegyikünknek áll módjában tenni is 
róla. Tenni erről csak az tehet, aki erre illetékes, aki a 
pénzügyi politikát leszögezi, majd megvalósítja. És tisz 
telet-becsiilet a minisztereknek és tanácsadóiknak, teljes 
elismerés kitartó törekvéseikért, hogy lecsökkentsék a 
költségvetés deficitjét — de súlyos hibát követnek el, 
rossz irányba tolják a szekeret, minden alkalommal ők ad 
ják meg az áremelkedéshez a legelső lökést s ezt követik 
mindannyiszor hossz# sorban a további drágulások, ezek 
nyomában az ujab* drágulások, majd természetszerűleg 
további áremelések.

Ha pedig ki kell végre törni ebből a bűvös körből, 
akkor erre nem a fogyasztónak van lehetősége. Ezt kizá 
rólag csak a kormány teheti meg, az ő kötelessége az 
árak megszilárdítása. Igaz, hogy adott feltételek között 
az árbefagyasztás csak mesterséges lehet, ám legyen mes 
tér séges, a következményei már természetesek és persze 
üdvösek lesznek, mint ahogy írva vagyon: „Az érdekből 
Végzett jótett önmagáért végeztt jótetté válik”.

Igazán nem rut önzésből vágyom minderre, őszintén 
mondom, hazafias a vágyam. Szeretnék mosolygós, iz 
mosodó fontot, nem pedig haldokló pénzt látni. Olyat, 
amit az izráelíek megkívánnak, amelyben bíznak, nem 
pedig szüntelenül idegen pénznemek után futkosnak, 
ahogy ezt manapság teszik. Kifelé ma sűrűn hangoztat 
ják a nemzett becsület, de mi a helyzet a nemzeti be 
csülettel idehaza? Az nincs sehol, csak a szégyen.

öt évvel ezelőtt, amikor a 
határrendőrség egy tisztjét fel­
vették a rendőrségre és a Jár- 
kon-körzet parancsnokságával 
bízták meg. Mose Tjomkin már 
akkor kifogásolta felettesei előtt 
a rendőrkerületek felépítési 
módját. „Nem lehet sikereket 
elérni, mondotta, ha a kerület­
nek nincs meg a saját hírszolgá­
lata. megfelelő létszámú nyo­
mozó-csoportja és alapja a 
technikai fejlődéshez.

Természetes tehát, hogy 1976 
tók amikor ő lett Tel Aviv kör­
zet parancsnoka, szüntelenül 
azért küzd. hogy valóra váltsa 
az elképzeléseit. Hosszú küzde­
lem volt ez, még mindig nem 
ért el mindent, de terveinek el­
ső fázisát már tető alá hozta. 
Legfőbb ideje volt. hiszen az 
állam lakossága egyre nő, erő­
sebb és bonyolultabb a gazda­
sági tevékenység, ami mind ter­
mészetszerűleg vonja maga után 
a bűnözés terjedését is. tehát a 
leküzdéséhez is jobb feltételek 
és módszerek kellenek, kivált

SZŰCS VALI (DVORA) Vt
ELHALÁLOZÁSA FÖLÖTTI MÉLY GYÁSZUKBAN
legőszintébb részvétünket nyilvánítjuk

A GYÁSZBABORULT CSALÁDNAK
IPOLYSÁGIAK BARÁTI KÖRE

Tel Aviv rendőrkörzetében, a- 
melyhez. immár hét nagyváros 
tartozik.

A rendőrség régi szervezési 
formájában az alegységeknek, 
vagyis a kerületeknek minden 
ügyben a központhoz, vagyis a 
körzethez kellett nyomozókért, 
információkért, még kocsiért is 
fordulniuk. Ez számukra tel­
jes. bénító függőséget jelentett, 
a központ számára pedig a tíz­
ezrével szaporodó dossziék át­
tekintésének a lehetetlen fel­
adatát. Ezen változtat Tjomkin 
új szervezési formája, amelyben 
a kerületeknek sokkal nagyobb 
az önállóságuk, és ehhez mér­
ten a felelősségük is. de viszont 
nagyjából megkapják hozzá a 
szükséges szakosított munka­
erőt és az anyagi-műszaki fel­
tételeket.

EGYSÉGES
ÜGYVEZETÉS

Eddig az ifjúsági bűnözés ősz 
tálya összpontosítva volt, ami 
azt a fura állapotot eredmé-

DÉL-AMERIKAI SZÖVETKEZETI 
TOVABBKÉPZÖSÖKET LAT VENDÉGÜL 

A MEZŐGAZDASÁGI KÖZPONT
Az izráeli mezőgazdasági köz 

pont 11 dél-amerikai országból 
érkezett 30 szövetkezeti aktivis­
tát látott vendégül, köztük agro- 
nómusokat. közgazdászokat és 
adminisztratív szakembereket. A 
továbbképzösöket a külügymi­
nisztérium és a Hisztadrut hívta 
meg.

A vendégeket Szimcha Ászát, 
a mezőgazdasági központ fő­
titkára üdvözölte, és előadást 
tartott számukra a mezőgazda- 
sági központ felépjtettségéről, 
feladatairól és működéséről. A 
továbbképzősök kérdéseket tet- 
hogy Izráel és szomszédai kö­
zött mielőbb helyreáll a béke.

tek fel a letelepülések megter­
vezése. azok új körzetekben va­
ló felállítása, valamint a terme­
lés és forgalombahozatal meg­
szervezése felöl. Nagy érdeklő­
dést tanúsítottak a kormány és 
a földművelők közös termelési 
tanácsának összetétele, vala­
mint a termelési plafonok meg 
határozásának a módszere iránt, 
ami a mezőgazdászok meghall­
gatása alapján történik, a fölös­
legek és a káros versengés ki­
küszöbölése érdekében.

A vendégek megköszönték a 
meleg fogadtatást, és annak a 
reményüknek adtak kifejezést.

nyezte. hogy ha valahol egy 
betörésben a nagykorú bűnöző­
kön kívül kiskorúak is reszt­
vettek. akkor az utóbbiakra vo­
natkozó törvény előírásai kö­
vetkeztében két vagy háromfelé 
kellett az iratcsomókat válasz- j 
tani. ami természetesen meg-l 
nehezítette, olykor szinte lehe-l 
tétlenné tett mind a nyomozást, 
mind pedig az ítélkezést. Ma a 
kerületekben dolgoznak az ifjú­
sági bűnözés nyomozói, az irat­
csomót csak egyetlenegy helyen 
kezelik, s egyben terjesztik be 
a bíróság elé.

Az új szervezési forma beve­
zetése óta Tjomkin rendőrtábor­
nok jókora adag optimizmussal 
tekint a jövőbe, mert azt re­
méli. hogy a rendőrség mostan­
tól fogva sokkal hatékonyabb 
lesz a bűnözés, a kábítószer­
kereskedelem és az ifjúsági bű­
nözés felderítése és csökkentése 
terén.

EGY UJ NÉV:
600 EZER FONT

Az új szervezés, a személyi 
nehézségeken kívül, sok anyagi 
teherrel is jár. A legutóbb pél­
dául meghökkenve tapasztalta 
a rendőrtábornok, mily hihetet­
len kiadásokkal jár minden he­
lyesnek tartott lépés. Mivel Tel 
Aviv körzetét három kerületre 
osztotta, és ezek egyikét Tel 
Aviv kerületnek fogják hívni, új 
nevet kellett adni magának Tel 
Aviv körzetnek, hiszen két egy­
ség nem viselheti ugyanazt az 
Inevezést. Kiderült, hogy mivel 
az új nevet új kódokkal kell 
betáplálni a komputerbe, új 
nyomtatványokat kell rendelni, 
ez a jelentéktelennek tűnő kis 
módosítás kb. 600 ezer fontot 
emészt fel.

„Nincs mit tenni — mondja 
a rendőrtábornok —. muszáj a 
rendőrséget az új síneken elin­
dítani, s nagyon remélem, hogy 
az átszervezés a lehető legjobb 
eredményekkel jár majd.”

AZ ELSŐ BEDUIN TANITONO
Arabéknál még ma sincsen 

nagy becsülete az asszonynak, 
a beduin törzseknél még kevés­
bé. de Naifa Abu Sziemre büsz­
keséggel néz, sőt felnéz az El 
Huzeil törzs apraja-nagyja. A 
nevezett 22 éves leányzó az első 
beduin tanítónő Izraelben, de 
lehet ,hogy az egész Közel-Ke­
leten.

Ha ellátogatsz Rabat beduin 
táborba — amely egyébként 
rohamosan alakul át faluvá, ál­
landó településsé — nem látsz 
egyetlen gyermeket sem csatan­
golni, hancurozni a sátrak meg 
a házak között, mind az iskolá­
ban ülnek és tanulnak. Az arab 
iskolákban, szemben a mieink­
kel, ma is szinte tökéletes a fe­
gyelem és a tanítót, bár nem 
sztrájkol, megbecsülik a tár­
sadalomban. De a mi Nalfánk 
is kemény fegyelmet tart, mint­
ha csak férfi lenne. Pedig szép­
arcú, jóalaku. modernül öltöz­
ködő (kék vászon-nadrág, koc­
kás blúz) barna kislány a ta­
nítónő. Kifejezetten nőies a mo­
solya, de a mosoly mögött vas­
akarat rejtőzik.

1956-ban született egy tíz­
gyermekes beduin családban. A 
törzs helyről helyre vándorolt 
a Negevben és vele a „ebéder”- 
szerü sátoros iskola a vallásta­
nítóval, aki írni-olvasni és a 
Korán alapelemeire tanította a 
jobb családok lányait. Naifa 
folyton a könyveket bújta, meg 
az újságokat, éjjel is a gyertya­
fénynél, mert a hordozható vil- 
lanygenerátort még nem talál­
ták fel, vagy ha igen, nem a 
negevi beduinoknál. Okos nagy 
anyja kényszerítette ki a szülők

beleegyezését, hogy küldjék a 
kislányt a „jahud”-hoz tanulni.

Hónapok alatt megtanult hé­
berül a beér-sévai középiskolá­
ban és naponta utazott oda- 
vissza az iskolába. De az autó­
busz állomástól egy óra járás­
nyira volt a beduin tábor.

— Sose éreztem megkülön­
böztetést — mondja. — Talán 
azt, hogy még jobban kedvel­
tek, mintha zsidó lennék. Gyak­
ran voltam barátnői házában, 
és ők is ellátogattak hozzánk. 
Én voltam Izraelben az első 
érettségizett beduin lány. Tud­
tam, hogy végül tanítónő leszek 
és a népem között fogok dol­
gozni, ezért nem zsidó tanító­
képzőbe. hanem egy arab osz­
tályba iratkoztam be. A 22 be­
duin prepa között és voltam az 
egyedüli lány. A tanárok persze 
mind zsidók voltak, míg a ta­
nulmányok — az általános is­
mereteken túl — beduinok. 
Zsidó lányokkal, barátnőimmel 
laktam a diákszálláson. Moziba 
nem jártam, se színházba, mert 
az nálunk nem illik, de táncolni 
jártam a többiekkel, persze fiuk 
kai is — meséli és nevet csodál­
kozásomon-. — Nem élünk már 
a középkorban.

Az újságírónő, aki meginter­
júvolta, irigykedve nézte Naifa 
garderobját és aztán már azon

sem csodálkozott, hogy tanító­
nőnk sikerrel tette le az autó­
vezetői vizsgát.

Beszéde, viselkedése, szerény­
sége elárulja, hogy ha nem is 
olvasta bölcseinktől, de meg­
valósult benne, hogy magot ta­
lált. héját elvetette, belsejét 
megette. A modernég visszata­
szító visszásságai leperegtek ró­
la. Szerencséjére. Jól érzi ma­
gát otthon és élvezi törzse fej­
lődését. hogy letelepszenek, 
hogy generátoruk van és villa­
nyuk, hogy csöveken jön, és 
nem kell a messzi kútból hozni 
a vizet, és ami a fő — taníthat, 
nevelhet. Pedig nem akar so­
káig tanítóskodm. Nagyratörő 
tervei vannak. Tanfelügyelő sze­
retne lenni, vagy az oktatásügyi­
ben dolgozni, modernebb és 
meglelelőbb tanterveket kidol­
gozni a beduin iskolák részére.

Huszonkét éves és még min­
dig hajadon. Barátnői már több 
gyermekes anyák. Naifa nem 
siet a házassággal. Művelt, te­
hát válogatós, és mivel csak 
beduin fiúhoz mehet feleségül, 
a törzsi erkölcsöknek megfele­
lően — nem nagy a választék.

— Hol fog lakni, ha férjhez 
megy?

— Beér Séván — válaszolja 
magától értetődő természetes­
séggel.

BERN. _ A svájci választóknak vasárnap kell eldönteniük
népszavazás utján: elfogadják-e azt a javaslatot, amely szövet 
ségi terrorista ellenes rendőrség felállítását irányozza elő. Jelen 
leg csak a helyi hatóságok rendőrségeinek keretében működnek 
különlegesen kiképzett, a terrorcselekmények elhárítására alakított 
kis csoportok.

A NAGYVILÁGBÓL
PEKING. _ Pierre Cardin a neves párizsi divattervező Pe

kingbe érkezett. A kínai kormány kérésére megpróbálja „piac 
képessé tenni” a nyugateurópai exportra szánt kínai termékeket 
és rendeléseket kapni a pekingi hatóságoktól. Cardin az első 
világhírű „divatdiktátor" akit meghívnak Kínába, ahol Mao 
idején mindenki egyforma ruhában járt.

PEKING. — Jean-Francois Deniau. francia külkeres 
kedelemügyi miniszter, aki egy küldöttség élén Pekingben 
tartózkodik, faliújságban fordult kinai kollegájához, 
átvéve az ott szokásos politikai kifejezési formát. Deniau 
a következő kinai szöveget tartalmazó plakátot nyújtotta 
át kollegájának: „Kinai barátainkhoz! Rendeléseket 
akarunk kapni. A barátságot rendelésekkel is táplálni 
kell.” A kinai kereskedelemügyi miniszter nevetve vette 
át az öles betűkkel irt hatalmas „faliújságot”, amikor 
megnyitotta a pekingi francia' ipari kiállítást.

MOSZKVA. — A legfelsőbb szovjet megszavazta az. 
ezévi katonai költségvetést, amely hivatalosan 17.2 mii 
liárd rubelt tesz ki. Az előző két esztendő katonai költség 
vetése ugyanilvan összegű volt, s mint a Szovjetunióban 
szokásos, ezúttal sem közöltek részleteket az. összeg fel 
használásáról. Ez.ért nem tudni, hogy a 17 milliárd rubel 
a hadsereg fenntartására szolgál-e csupán, vagy magá 
ban foglalja az. uj fegyverek előállítási költségeit, illetve 
a kutatásra költendő Összegeket is. A nyugati szakértők 
ugv vélik, hogy a Szovjetunió valójában ennek az összeg 
nek a kétszeresét költi fegyverkezésre, mert a gazdaság 
számos szektora, valamint a Tudományos Akadémia 
egxes részlegei a hadseregnek dolgoznak, de ezek a válla 
latok és intézmények külön költségvetéssel rendelkeznek.

Z AFFÉR A NA. — Újabb lávafolyam tört ki az Etna tüzhá 
nyóból és Zafferana szicíliai városka felé folyik. Ez a negyedik 
hullám, amely a vulkán ujraaktivizálódása óta fenyegeti a kör 
nyéket, s kiilönsen a hétezer lakosú városkát. A vulkanológusok 
szerint újabb rövid tartanai kitörésre lehet számítani, de ezek 
nem veszélyeztetik a lakosság életét.

MAPUTO. — A mozambiquei városban székelő Rho 
désiai Nemzeti Mozgalom nevű szervezet székházában 
bomba robbant, amely egy embert megölt és hármat 
megsebesített. Az időzített bombát egy csomagban 
küldték az irodának. A szervezet egyetlen jelentős szemé 
lyisége sem sebesült meg. A postacsomagot, amely a 
bombát tartalmazta. Nyugat Németországban adták fel. 
A szervezet a sallisburi kormány ellen folytat gerilla 
harcot, a kommandói Mozambique területéről indulnak 
ki. A robbanás egy angol—amerikai bizottság érkezésének 
előestéién történt" A küldöttek megpróbálnak összehozni 
egv „kibővített” értekezletet, amelyen a néger felkelők 
különböző szervezetei vennének részt.

MANILLA. — Egy helybeli napilap tudósítója szerint 
a Fiilöp szigeti tanárok jó pénzért kiváló osztályzatot 
osztogatnak a Manillában tanuló iráni diákoknak. Mivel 
az iráni diákoknak nagyon sok pénzük van és nagyon 
gvenge a felkészültségük, ez a rendszer jövedelmező 
üzletté alakult ki. A haszonlesőkhöz tartoznak a diákok 
házigazdái is, akik havi 95 dollárt fizettetnek egy szó 
báért, a szokásos lakbér kétszeresét. A Fiilöp szigeteken 
4000 diák tanul.

MEXICO CITY. — Mexicoban szerdán földrengés volt, 
amely elérte a 8 fokon a 9 fokos Richter skálán. A földrengést 
a Strassbourg-i szeizmológiai intézetben fogták fel és valószi 
nüleg jelentős károkat okozott Mexico déli részében. Ezen a 
vidéken 1899-ben és 1928-ban volt ilyen méretű földregés.

TAIWAN. — A Nemzeti Kina olimpia bizottsága elve 
tette ä pekingi sportvezetők javaslatát a két ország 
atlétáinak egységes fellépésére, az elkövetkezendő olim 
piai játékokon. A taiwaniak azzal érvelnek, hogy nekik 
saját sporttörvényeik vannak és nem tehetik ki magukat 
annak, hogy a szárazföldi Kina sportegyesülete beleszól 
jón tevékenységükbe, vagy éppen ellenőrizze határo 
zataikat.

PÁRIZS. — Arab és francia jogászok tanulmányozzák 
az Arab Iparosítási Szervezettel való kapcsolatok létesi 
tésének jogi vonatkozásait. A francia „Dassaulf’, vala 
mint a ,,Snecma” repülővállalatok szerződés készülnek 
kötni Egyiptommal, hogy egy ott létesítendő üzemben 
gyártsanak „Aapha Jet” tipusu repülőgépeket. Terv sz.e 
rint 146 gépet állítanának elő Egyiptomban, 14-et pedig 
máris elszállítanak Kairónak. A szerződés második sza 
kasza ,,Mirage 2000” tipusu gépek gyártására vonatkozik 
s ennek különleges jelentőséget tulajdonítanak, mert ez 
a szupermodern gép Franciaországban is még csak a 
tervezés stádiumában van. Az együttműködés lehetővé 
teszi majd Egyiptom számára, hogy modernizálja gép 
gyártó technikáját más iparágakban is.
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ELADÁSI VEZETŐT
a gyár termékei elhelyezésére a helyi piacokon, 
megfelelő gyakorlattal exkluzív divatáru terjesz­

tésében, szervezői és vezetői képességgel.
Telefonhívást kérünk: 03-37725
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RAYMOND ARON

UJ POLITIKAI REND
Valami történik Washington 

és Moszkva kapcsolataiban. Az 
amerikai Kongresszus képvise­
lőinek a küldöttségét fogadva. 
Koszigin kikelt magából, amikor 
az amerikaiak azt állították, 
hogy kapcsolatot látnak a stra­
tégiai fegyverek csökkentésére 
vonatkozó tárgyalások sikeres 
előrehaladása és a szovjetek ki­
hívó afrikai beavatkozása kö­
zött. A mikor a küldöttség Brezs- 
nyevhez került, a Szovjetunió el 
nöke közölte: országa minden 
szükséges eszközzel rendelkezik 
ahhoz, hogy néhány perc alatt 
lerombolja az Egyesült Államo­
kat. Hozzáfűzte, hogy békét 
akar ugyan, de nem hajlandó 
találkozni az amerikai elnök­
kel, amíg nem írják alá a 
SALT-2 egyezményt. Két má­
sik incidens is megerősítette azt 
a véleményt, hogy a szovjetek 
elérkezettnek látják az időt a ha 
tározott, kihívó magatartásra. 
Az egyik: MIG-23-akat küldtek 
Kubába. Atomfegyverek szállí­
tására alkalmas harcirepülőgé­
peket. s ezzel megszegték az 
amerikaiakkal 1962-ben kötött 
megállapodást. Majd az ameri­
kaiak tiltakozását visszautasítva, 
alig egy héttel később a Kreml 
figyelmeztette a Fehér Házat, 
hogy nem tűr el egy esetleges 
beavatkozást „Irán belügyeibe”.

Ezek a történetek inkább egy 
hangulati helyzetet tükröznek, 
mint egy megfontolt politikai 
magatartást. Ha a szovjetek 
annyira őszintén kívánják a 
SALT-2 egyezmény aláírását, 
akkor érthetetlenek az olyan 
megnyilvánulások, amelyek csak 
árthatnak a tárgyalások jó me­
netének. mi több, veszélyeztet­
hetik sikerét. Úgy tűnik, hogy 
Brezsnyevék értésére akarják ad 
m a Carter-adminisztrációnak. 
hogy elégedetlenek magatartásá­
val. Miért választották ezt a 
pillanatot?

Számos szakértő gyakran le­
írta, hogy a stratégiai fegyve­
rek csökkentése a détente-poli- 
tika megvalósításának lényeges 
feltétele. Mindig kétkedve fo­
gadtam az ilyen kijelentéseket.

Az első SALT-egyezményt 
Nixon írta alá 1972-ben, s nem

csak. hogy nem vezetett a fegy­
verkezési hajsza lefékezéséhez, 
hanem ellenkezőleg, növelte 
mindkét táborban a stratégiai 
fegyverek fejlesztésére fordított 
költségeket. Ennek az egyez­
ménynek az értelmében a szov­
jetek 1619 interkontinentális ra­
kétát tarthatnak raktáron, míg 
az amerikaiak megelégedtek 
1054-gyel, mert az ő rakétáik 
mindegyike több atomfejjel van 
ellátva, amelyek a cél közelé­
ben külön rakétákként működ­
nek. (Ez a MIRV-rendszer.) 
Amint előre látható volt, a szov 
jetek szintén arra törekedtek, 
hogy MIRV-tipusú rakétákat ál­
lítsanak elő. s amikor az ame­
rikaiak megtudták, hogy az si­
került nekik, saját rakétáik cél­
zópontosságának a tökéletesíté­
sével igyekeztek behozni a le­
maradást.

Elkészítettek 550 Minuteman- 
III tipusu rakétát. Ezek mind­
egyikét három atomfejjel lát­
ták el. egy-egy atomfej robbanó 
ereje 170 kilotonna. Mindegyik 
atomfejet külön-külön célpon­
tokra lehet irányítani. A Posei­
don C-2 tipusu rakétákat pedig 
nukleáris tengeralattjárókról lö­
vik ki. s mindegyik rakétának 
tíz atomfeje van, egyenként 50 
kilotonnás robbanóerővel.

így alakult tehát a stratégiai 
fegyverek erejének „csökkenté­
se” a SALT-1 egyezmény meg­
kötése után.

A SALT-2 egyezmény tárgya 
lásai erősen elhúzódtak, mert 
az amerikaiak ragaszkodtak a 
ballisztikai rakéták terén mu­
tatkozó számbeli különbségek 
kiegyenlítéséhez. Azzal érveltek, 
hogy időközben a szovjetek is 
megtanulták a MIRV-tipusú ra­
kéták gyártását. Mi több. az 
amerikaiak attól tartanak, hogy 
a szárazföldi kilövő állásokban 
elhelyezett Minuteman-rakéták 
2—3 év múlva nem jelente­
nek többé biztonságot, mert a 
szovjetek nagyobb robbanóere- 
jü atomfejekkel ellátott rakétá­
kat gyártanak, mint az ameri­
kaiak, s mert azok pontossága 
is javult, s így könnyen meg­
semmisíthetik az amerikai ra­
kétabázisokat.

A helyzet a rémálmok szín­
vonalára jutott. Ha a több rob­
banófejjel ellátott rakétáknak 
sikerül megsemmisíteni az ellen 
fél szárazföldi rakétabázisait, 
akkor annak visszavágó fegy­
verként a tengeralattjárókon mű 
ködő rakéták maradnának. Eze­
ket az ellenség nagyvárosaira 
lehet kilőni. Ez a „hadműve­
let” azonban öngyilkossághoz 
hasonlít, mert előidézi az elke­
rülhetetlen visszavágást.

Amennyiben aláírnák a SALT 
2-es egyezményt, ez amerikai 
részről újabb fegyverkezési 
erőfeszítéshez vezetne. Elkészí­
tenék az újabb szárazföldi ra 
kétákat, az MX-tipusuakat, va­
lamint a Trident-II tipusu új 
tengeralattjáró rakétákat, Euró­
pában a stratégiai fegyverek 
egyensúlya megkövetelné nagy- 
mennyiségű stratégiai fegyverek 
gyártását, mivel a szovjetek 
nemrég körülbelül száz SS-20 
tipusu rakétát helyeztek el Ke­
let-Európábán, s ezek mind­
egyike három atomfejjel van 
felszerelve. Felvetődik a kér­
dés, vajon a két nagyhatalom 
komolyan számít-e arra, hogy 
sor kerül a stratégiai atomfegy­
verekkel vívott háborúra? A 
CIA értesülései szerint a szov­
jetek alaposan- tanulmányozzák 
a lakosság védelmének a kérdé­
seit egy ilyen háború esetén, a 
városok kiürítésével járó prob­
lémákat. . és mérlegelik a túl­
élést biztosító intézkedéseket. 
Ennek a hatására Jimmy Carter 
szintén kicsikart a Kongresszus­
tól kétmilliárd dollárt erre a 
célra, miután előzőleg Kennedy 
hiába próbált pénzt szerezni 
egv atomháborúval kapcsolatos, 
és a civilek védelmére szolgáló 
intézkedés-sorozat megvalósítá-
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sara.

Kétségtelen, hogy a SALT-2 
egyezmény aláírása megjavíta­
ná a politikai légkört, amely 
jelenleg feszültté teszi Moszk­
va és Washington kapcsolatait. 
Mivel azonban ez az egyezmény 
a stratégiai fegyverek egyensú­
lyának a biztosítását célozza, 
nyilvánvaló, hogy a klasszikus 
fegyverek és az úgynevezett he­
lyi hatású atomfegveverek jelen­
tősége növekszik. Ezen a téren 
azonban a Nyugat hátrányos 
helyzetben van. A Szovjetunió 
jóval népesebb hadsereget tart 
fegyverben, mint az Egyesült 
Államok. A páncélos alakulatok 
ról szólva például, a Szovjet­
unió körülbelül 50 ezer harci­
kocsival rendelkezik, míg az 
amerikai oldalon 12 ezret tud­
nának szembeállítani velük. 
Igaz. hogy e fegyverek terén a 
számszerű fölény nem elegendő, 
a valóságos helyzet érzékelteté­
sére. Annyi bizonyos azonban, 
hogy ma a Szovjetunió Európá­
ban. Ázsia egy részében és Af­
rikában olyan katonai fö'ényre 
tett szert a klasszikus harci­
eszközök terén, amelyet a flot­
tája és repülőhada által létre­
hozott támaszpontok félelme­
tessé tesznek. A Szovjetunió glo 
bális hatalommá vált, amely 
szinte bárhol a földkerekségen 
harcba dobhatja erőit kedvező 
körülmények között. Az Ame­
rikai Egyesült Államok is meg­
maradt globális hatalomnak, 
csakhogy a Kongresszus — a-

mely még mindig a Vietnam és 
a Watergate-ügy okozta trauma 
hatása alatt áll — erősen fékezi 
akciószabadságában! -Afrél nem 
is szólva, hogy az USA csak 
professzionistákból álló hadse­
reggel rendelkezik.

Európában a Szovjetunió min 
den téren — ideológiai, tekinté- 
iyj, gazdasági téren — vesztes­
ként áll a világ előtt; egyedül 
katonai ereje dolgában nem. 
Ma már az európai kommunis­
ta pártok sem lelkesednek a 
szovjet modellért. Szívesen ke­
reskednek a Nyugattal, amely­
nek a gazdasági segítségére szá­
mítanak. A Szovejtunió döntő 
ütőkártyája: katonai ereje.
Ezért igyekszik, ahol csak le­
het, olyan rendszereket hata­
lomra juttatni, amelyek kedve­
zőek a szovjet célkitűzéseknek. 
Etiópiában, Dél-Jémenben, Af­
ganisztánban sikerült nemrég 
hatalomra juttatni a nekik meg­
felelő embereket.

A szovjetek gyenegsége is 
azonban ehhez a mérhetetlen 
katonai erőhöz fűződik. A Kí­
nával való határincidensei után 
(1969) a Szovjetunió a kínai 
határon 43 hadtestet sorakoz­
tatott fel (összesen 168-cal ren­
delkezik)#" a KGB-hez tartozó 
százezer határőrön kívül. Ez 
szárazföldi hadseregének egyne­
gyedét jelenti, taktikai repülő- 
hadának egyötödét. Ez az erő 
az ország ipari központjaitól 
sokezer kilométerre állomáso­
zik. A hadsereg fenntartása és 
olyan tartalékok felhalmozása, 
amelyek bizonyos akciószabad­
ságot biztosítanak a Távolkele­
ten ennek az erőnek, fájdalmas 
tehertételt jelentenek a szovjet 
gazdaság számára, amely nem 
rendelkezik kiapadhatatlan esz­
közökkel.

A szovjetek nagy aggodalom­
mal tekintenek a Kína és a Nyu 
gat között létrejött flörtre. Le­
het, hogy a két marxista impé- 
rium hosszú távon az Egyesült 
Államokat tekinti elsőszámú 
közellenségének, jelenleg azon­
ban mindegyiket az a gondolat 
foglalkoztatja, nehogy az Egye­
sült Államok előnyben részesít­
se az ő elsőszámú ellenségét, 
így aztán a Szovjetunió évről 
évre fokozza fegyverkezési üte­
mét, amelyet nem indokol a biz­
tonságával kapcsolatos aggoda­
lom. Vajon az következik eb­
ből. hogy erőteljes offenzivára 
készül a világhelyzet teljes meg 
változtatására? Erre a kérdésre 
egyelőre nem lehet válaszolni. 
Látjuk azonban, miként tolja 
előre ezeket a katonai alakula­
tokat újabb és úiabb meghódí­
tott külföldi támaszpontjaira. 
Igaz, hogy a kommunista tradí­
cióknak megfelelően, óvatosan 
teszi, de alkalomadtán nem ret­
ten vissza attól, hogy megértés- i 
se az Egyesült Államokkal: az 
idők változtak. Olyan gesztusom 
kát és kijelentéseket enged 
meg magának, amelyeket azelőtt 
nem kockáztatott volna meg.

A politikai szakértők gyakran 
hangoztatják, hogy a katonai 
erő nem mindig jelent politikai 
befolyást. Ez igaz, de nem sza­
bad elfelejteni, hogy az eljö­
vendő esztendőkben a fegyve­
rek súlyosan nyomnak majd a 
tatban, amikor politikai egyez­
mények megkötésére kerül sor.
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Az egyszerűi* ügyeket ez a bíró rövid úton intézi el...

Az izráeli amerikai béketárgyalások 
sikeres befejezésének legfontosabb aka 
dálya a kapcsolat, amelyet^ Egyiptom 
Amerika ügybuzgó támogatásával akar 
teremteni az Egyiptommal való problé 
máink, valamint Judea és Somron jövő 
je között. Ideje tisztázni egy nem csu 
pán szemantikus kérdést. Az amerikai 
„linkage” szót a sajtó szerte a világon, 
nálunk is „kapcsolatnak” fordította. Ér 
telmezését tekintve (azt, amelyet az 
amerikaiak és Egyiptom tulajdonit ne 
kik) ennél sokkal többről van szó: függő 
ségről. Két kérdés között nemcsak kap 
csolatot akarnak teremteni, hanem azt 
mondják, hogy egyik nem oldható meg 
a másik nélkül. Judea és Somron át 
adása a palesztitieknek, vagy Jordániá 
nak, szerintük feltétel az Egyiptommal 
való békeszerződés megkötésének. Azt 
sem szabad elhallgatni, hoey ezen a té 
ren az amerikaiak erőszakosabbaknak 
bizonyultak az egyiptomiaknál is.

Az amerikaiak, akiket Izráel annyira 
óhajtott teljesértékü tárgyalási partne 
rekként nem a mi partnereink, hanem 
az egyiptomiaké. A camp davidi, majd 
a Blair Houseben lefolyt tárgyalások 
első eredménye az volt, hogy az ameri 
kaiak összeegyeztették álláspontjukat 
Egyiptommal az elszigetelt Izráel ellen. 
Az USA képviselői csak ritkán csatla 
koztak a mi álláspontunkhoz, s akkor is 
csupán jelentéktelen részletkérdésekben, 
így alakult ki az a hangulat, amelyben 
Carter és munkatársai úgy viselkedtek, 
mint akiknek szüntelenül összeszoritott 
fogakkal kell elviselniük Izráel idegesítő 
magatartását. Ezért a nvilt és kötetlen 
párbeszédünk az amerikaiakkal szinte 
lehetetlenné vált. Mihelyt a legkisebb 
nézeteltérés is támad Izráel és Amerika 
között, a Fehér Ház szóvivői szemrehá 
nyásokkal árasztják el a kormányunkat. 
Jó példa volt erre az a pillanat, amikor 
Begin szóbahozta a települések megerő 
sitését. Washington olyan hisztérikusan 
reagált, hogy Izráel legvadabb bírálói is 
meglepődtek.

Ebben a helyzetben elsősorban az a 
veszélyes, hogy mindenki szép csendben 
hozzászokik. Az amerikaiak most már 
naponta' használnak egy olyan diplomá 
ciai tolvajnyelvet, amelyet a kapcsola 
tokban beállt sulvos válságok ideién 
alkalmaznak. Izráelt pedig egyre inkább 
zavarja a nagy baráttal kapcsolatban ki 
alakuló rossz hangulat és óvatosan ke 
riili Carter elnöknek és munkatársainak 
az „idegesitését”. A hasznos megoldás 
az lenne, ha eltekintenének egy pilla 
natig mindenfajta érzelmi vonatkozások 
tói és tiszta vizet öntenénk a pohárba az 
izráeli—amerikai jelenkori kapcsolatok 
dolgában. Annál is inkább, mert a szá 
munkra annyira aggasztó „linkage” 
fogalmat ők vezették be a tárgyalások 
ba. Az egyiptomiak csak továbbfejlesz 
tették ezt az ötletet.

Pedig mindenki számára nyilvánvaló, 
hogy két különböző dologról van szó. 
Egyfelől eev pontosan megfogalmazott 
egyezményről, amely az Egyiptommal 
kapcsolatos problémáinkat határidőben 
megfogalmazott kétoldali kötelezettsé 
gek tiszteletben tartásával rendezi (mi 
vei az előírások megvalósitása mindkét 
fél számára fontos). Ennek az egyez 
ménynek a megvalósitása a két ország 
közötti kapcsolat rendezéséhez kel] ve 
zessen.

A másik kédés, az autonómia tervezet 
problémája, a közvetlenül érdekeltek 
által sem elfogadott lehetőség csupán. 
Nemcsak megvalósításához, megvitatá 
sához is partnerekre lenne szükség. Még 
pedig olyan vitapartnerekre, akik egy 
esetleges egyezményt életbe léptetnének, 
mivel a megegyezés róluk és nekik szól. 
Ilyen vitapartnerek az autonómia kérdé 
sével kapcsolatban eddig nem jelentkez 
tek. Nyilvánvaló, hogy csak olyan em 
berek lehetnek, akik e vitatott területe 
ken élnek, akik e területek lakosságát 
nem kinyilatkoztatásként, hanem valójá 
ban képviselik. Ennek ellenére Amerika 
és Egyiptom egyaránt azt követeli, hogy 
az Egyiptommal kötött békeszerződés 
előírásai csak akkor legyenek kötelező 
ek Szádát kormánya számára, ha elfő 
gadjuk elképzeléseiket egy olyan egyez 
ménnyel kapcsolatban, amelynek a meg 
kötéséhez nincsenek partnerek. Simon 
Peresz a napokban plasztikusan fejezte 
ki ezt a helyzetet, amikor azt mondta: 
„Azt kívánják tőlünk, hogy kitűzzék az 
esküvő dátumát, amikor még nincs

menyasszony”. Lehet, hogy ennél is 
többről van szó. Az egyiptomiak azt 
kívánjá’k, hogy a hozománynak szánt 
lakást is átadjuk nekik mielőtt valaki 
is elhatározza magát, hogy menyasz 
szonyként szó&aálljon velünk. Ha nem 
akad menyasszony, oda a lakás.

Márpedig egyelőre teljesen világos, 
hogy nincs menyasszony. Az izráeli— 
egyiptomi béke az arab „visszautasitási 
frontnak” a szemszögéből nézve kataszt 
rófa. Mivel a palesztinek irányitiák 
elsősorban ezt a politikai vonalat, értbe 
tő, hogy amennyiben az izráeli—egv in 
tömi béke tőlük függ, mindent elkövet 
nek majd a megtorpedózására.

így aztán a „kaocsolat” valóságos ér 
telme, vagyis a függőség teljesen nyíl 
vánvalóvá válik, s kiderül valóságos 
jellege: csapda csupán azon az utón. 
amelyen oly nagy erőfesztitések és en 
gedmények árán jutottunk el addig a 
pontig, amelyet mindkét részről ..a nroh 
lémák 90 százalékos” rendezésének ne 
veznek.

Az egyiptomiak hamar felismerték a 
kezükbe adott ui fegyver értékét és 
arra használták fel, hogy újabb előnyö­
ket csikarjanak ki. Ekkor vetették he a 
mérleg serpenyőiébe a Gáza iránti forró 
szemetük kinyilatkoztatását. A követ 
kező érvek kíséretében nyújtották át ezt 
az újabb követelést: 1.) Gáza hét éve 
a nyugalom csendes réve, s ezt a terű 
letet most már megbonthatatlan ga^da 
sági kötelékek fűzik Izráelhez. Az álla 
luk javasolt aiFmiómia terve sokkal 
könnyebben a'kalmazható Gázában, 
mint Judea é< Somro"han, ahol Damasz 
kusz, Beirut és a PF^z agitátorai uszít 
iá kaz arabokat. 2.) Gáza 1948 és 1967 
között egyipromi fennhatóság alatt állt. 
Ebben az időszakban sokezer gázai fia 
tál végezte tanulmányait Kairóban. 
3.) Ha minden igv áll, miért ne kezde 
nék az autoonómia bevezetését Gázá 
val? Ha a többi területek lakói jobbnak 
látják majd az itt kialakult uj helyzetet, 
ők is emellett szavazhatnak. Ha nem. 
akkor Gáza lakossága, az autonómia 
terv keretében nyújtott lehetőséggel 
élve, kérheti Egyiptomhoz való csato 
lását.

A gondolat csábitó és felvetődik a 
kérdés. va;on Izrael miért küzd ilyen el 
keseredetten ellene. Az Egyiptomhoz 
csatolt Gáza, amely ilvmódon elszakad 
Judeától és Somrontól, még akkor is, 
ha az utólag független állammá válik, 
kevésbé aggasztó Izrael számára. Már 
csak azért is. mert ha e két terület egv 
máshoz tartozónak számit, a köztünk 
való közlekedési „folyosó” problémja 
különlegesen kínossá válik. Nehéz el 
képzelni, hogy egy később megalakuló 
független palesztin állam számára Gáza 
egy hozzátartozó tartományt jelent, 
amellyel egy Izráel en keresztül vezető 
ut köti össze.

Ebből a szempontból nézve, ha ez az 
ára a hírhedt „kapcsolat” felszámolásé 
nak, akkor ez elfogadható árnak tűnik. 
Stratégiai szempontból a dolog nem tü 
nik különösebben veszélyesnek, hiszen 
az egyiptomiak Gázában sem lesznek 
erősebbek, min a Szináj más pontján.

Az autonómia gondolata, s ezt nem 
szabad szem elől tévesztenünk, csapda 
volt, amelyet a Begin kormány önmaga 
állított fel és amely jelenleg csak azért 
nem lépett működésbe ellenünk, mert a 
palesztinek elvetették az autonómia gon 
dolatát. Minden olyan ellen, amely 
megváltoztathatja, vagy lehetetlenné te 
heti az autonómia tervezet életbe lépte 
tését. közelebbről érdekel bentiünket, 
politikai elem lehet. Minden eszközt 
politikai elem lehet. Minren eszközt 
meg kell ragadni, amely alkalmas arra. 
hogy ezt a ravaszul kiagyalt „kapcsola 
tot” elszakíthassuk.
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Az utcákon mindenfelé leomlott fa­
lak téglái, levegőbe röpített tetők csere­
pei, gerendái. Egyik-másik bomba úgy 
vágott ketté egy-egy házat, hogy a meg­
maradt része színpadi díszletként ha­
tott. Csak az innenső felét söpörte el. 
Túlsó fele — a hátfal és a két oldalfal 
— ép maradt. Egy háromemeletes, 
ilyen módon kettévágott bérház szobái­
ban még bútordarabok is voltak. Fel­
dőlt székek. Szétmállott szekrények. A 
konyha gázrezsóján még ott álltak a 
főzőedények.

Az utcán, a sok romhalmazban, itt 
is. ott is bútordarabok, ruhaneműk fosz­
lányai. Gyermekjátékok. Széttört hinta­
ló. Kifakult rongybaba.

Vajon hová lettek a tulajdonosaik?
Az egész város kihalt. Az a néhány 

ember, akivei találkozunk, kopott, ron­
gyos, komor. A legtöbb üzlet — amit 
nem vetett szét a bombázás — zárva 
van.

Szótlanul, riadtan mászkálunk utcáról
utcára.

Valahol találtunk egy trafikot. Be­
mentünk cigarettát venni.

— No hay — mondta a tulajdonos, 
egy nő. — Nincs.

— Nincs cigaretta?
— Nincs.
— Jó lesz szivar is — mondta Po- 

gánv nekünk. — Az is nagyon finom.
De szivar sem volt. És pipadohány

sem.
— Hogy lehet az? — csodálkozott 

Pogány.
— Nincs. Már hónapok óta nincs.
Pedig dohányos ember könnyebben 

nélkülözi az ételt, mint a cigarettát. 
Elindultunk füstölnivalót keresni. De 
nem volt sehol.

Már beesteledett. Visszatértünk a 
szállodába.

Mind a hánnan étteremben vacso­
ráztunk. Részben, mert nem volt nvit- 
va zöldséges üzlet, részben, mert Po­
gány nem tudott úrrá lenni a hús. hal, 
rák és rizskeverék iránt érzett vágyán.

Elmagyaráztuk a pincérnek, hogy 
mit akarunk. Végre megérti.

— Arroz valenciana — mondja. — 
Nincs.

Pogány bosszúsan dörzsöli kopasz 
fejebúbját.

— Ördög vigye el, hát mi van? Adjon 
valami levest, húst körettel és tésztát.

— Nincs. Ma plató unico van.
— Az micsoda? — kérdi Pogány kí­

váncsian.
— Egy tál étel. Hús és gyümölcs.
— De hiszen attól éhesen mara­

dunk!
— Sajnálom, de nincs egyéb.
— No, ide rossz helyre jöttünk — 

dörmögi Pogány. — Jó lesz innen mi­
előbb elmenni.

Végre jön a pincér az étellel. Kis 
darabka hús minden tányéron. Mellette 
két szál saláta. Elénk teszi s már el is 
megy.

— Hé! — kiált utána Pogány. — 
£s a kenyér? Elfelejtett kenyeret hozni!

— Nem felejtettem el — válaszolja 
az —, de kenyér nincs.

— Hogy-hogy nincs? — kérdi Pogány 
felháborodva. — Micsoda étterem ez? 
Ha vacsorát adnak, adjanak kenyeret 
is hozzá!

— Nem adhatunk, mert nincs.
— Hát menjen a pékhez és vegyen!
— De a péknél sincs. Talán a jövő 

héten lesz.
Pogány dühöngött, káromkodott. Az­

tán, amikor kifújta magát, szomorúan 
nézte a husadagját. Mit kezdjen vele? 
Egy harapás az egész. S ő szeretett 
enni.

— Miért van így kétségbeesve? — 
~ Magának csak egy-két napig kell 
szólt rá Béres alig titkolt megvetéssel, 
ilyen vacsorákat enni. De mit szóljon a 
spanyol nép, amely biztosan ugyanígy 
él, vagy még rosszabbul, mert nem 
mindenkinek telik ilyen éttermekre. 
Amellett hosszabb ideje, mint maga.

Szótlanul fogtunk a vacsorához. Po­
gány — hogy Béres rászólt — lenyelte 
dühét s csak fejebúbját dörzsölte hara­
gosan, amikor megtudta, bog)? fekete 
sincs.

— Innen a harmadik utcában talál­
nak egy kávéházat. Ott van fekete — 
mondta udvariasan a pincér.

Elkértük a számlát s rémülten lát­
tam, hogy a vacsorám öt pesetába ke­
rült. Vagyis a hivatalos árfolyam sze­
rint közel huszonöt frankomba.

No, itt bajok lesznek. Még néhány 
ilyen vacsora s nincs egy vasam sem.

A kávéházban valóban volt fekete. 
Azaz valami zavaros lötty, amit ők ká­
vénak neveztek.

Meg sem ittuk.
Akkor még nem tudtam, mennyire 

hozzá fogok szokni ahhoz a kávéhoz.
Megkérdeztem a pincért, nincs-e ci­

garettájuk. S csodák csodája, volt ne­
kik.

Még Pogány arca is felderült. De 
csak egy pillanatra. Amíg rá nem gyúj­
tott.

Valami szörnyűségesen émelygő, un­
dorító ízű volt. Semmi nem volt benne, 
ami dohányra emlékeztetett volna. Ez 
a cigaretta csak azt bizonyította, hogy 
még Francóék sem tudnak jó cigaret­
tát csinálni öszvér- és lótrágyából.

Három pesetába került egy csomag. 
Tizenöt frankomba.

Másnap paradicsomot és zöldpapri­
kát ebédeltem. — Az a vitamin nem is 
olvan rossz találmány — mondtam tár­
saimnak.

Pogány hálásan pislogott rám.
Másnap este vonatra szálltunk. Men 

tünk tovább a portugál határ felé. Csak 
indulás után vettem észre, hogy a he­
gedűm a szállodában maradt.

Három akadémiai osztálvt végeztem 
ugyanis Pesten, a Zeneakadémián. Volt 
egy hegedűm is. Értékével nem voltam 
tisztában, mert csere útián jutottam 
hozzá. Magammal hoztam Pestről, ab­
ban a reményben, hogy valahol esetleg 
hasznát vehetem. Párizsban azonban 
munkaengedély nélkül zenészként sem 
lehetett dolgozni. Most meg ottmaradt 
a szállodában.

Úgy történt, hogy Pogány még sem 
akart hordárra költeni. Tehetetlenül 
topogott málhái körül, arra' várva, hogy 
segítsek neki. Éppen aznap győződtem 
meg arról, hogy ő nem zsugoriságból 
fösvénykedik. hanem az élettel szemben 
való gyávaságból. Reggel ugyanis sétál­
ni mentünk Béressel. Amikor vissza­
tértünk. Popányt a szobájában találtuk. 
Az asztalra könyökölve ült. Előtte pa­
pír, kezében töltőtoll. S arcán valami 
mélységes, gyötrő gond.

— Mi baj? — kérdeztem részvéttel. 
Mégis csak idősebb ember, nem is na­
gyon egészséges, mindig panaszkodik a 
gyomrára. Neki is meg lehet a maga 
baja.

— Sziörnvű — mondja, két kezébe 
fogva a fejét.

— Mi történt?
— Kiszámítottam, hogyha úgy költe­

kezem, mint eddig s ennyit kell utazgat­
nom ezután is, csak nyolc évre elég a 
pénzem.

S néz rám sápadtan.
Nem volt szivem rákényszeríteni, 

hogy hordárt fogadjon. Egyik kezem­
be fogtam az én két bőröndömet, má­
sik kezemmel meg összefogtam az övéi 
közül annyit, amennyit csak tudtam. 
Sok málhája volt. Szekrénykofferek. 
Neszeszerek. Fényképezőgépek. Bőrön­
dök.

— Maga hozza a hegedűmet — mond 
tam neki. — Ott van a szekrény tete­
jén.

De tehetetlen izgalmában úgy látszik, 
megfeledkezett róla. Otthagyta a szál­
lodában.

Pesdig a hegedű nekem nemcsak 
egyetlen értéktárgyam volt, hanem 
esetleg megélhetésem bázisa is. De már 
nem tehettem semmit. Nem állíthattam 
meg a vonatot, hogy várjon meg, amíg 
visszamegyek érte.

— Majd maga után küldik Lissza­
bonba — mondta Pogány vállat vonva. 
S már valami sopa podrida nevű portu­
gál ételről kezdett beszélni, ami állító 
-lag nagyon finom dolog. S kifejezte 
abbeli reményét, hogy Lisszabonban 
talán nem fogunk úgy járni, mint Iram­
ban jártunk.

1 VÉGRE KEVESEBBET „BŰNÖZNEK” | 
I NEW-YORKI KÜLKÉPVISELETEINK 1

5 Augusztusban még nyilvánosan dorgálta meg 5 
§ Edouard Koch new yorki polgármester ottani kép ^ 
3 viseleteinket: new yorki főkonzulátusunkat és az ^ 
§ izráeli ENSz küldöttséget. Megróvólag közölte, hogy | 
;5j közlekedési, pontosabban parkolási kihágások miatt 6 
$ Izrael ß .diplomáciai intézmények rangsorában igen ^ 
I előkelő helyet kapott, a Szovjetunió után a második | 
^ helyezést nyerte el. Az augusztusig eltelt 6 hónap ^ 
I során ugyanis havonta átlagban 500 raportot kapott ^ 
§ a főkonzulátus és 400-at az izráeli ENSz küldöttség. 5 
I Könnyen kiszámíthatjuk, hogy valójában a díszes 5 
^ első hely járna külképviseleteinknek, mert hiszen a £ 
) szovjet diplomaták tömérdek kocsijával szemben | 
^ nekünk bizonyára sokkal kevesebb autónk járja New | 
5 Yorkot, tehát aránylag a mi sofőrjeink kapják a leg ^ 
I több raportot. Arról nem is beszélve, hogy a Szovjet ^ 
5 unió kocsijai szombatonként is forgalomban vannak. ^ 
^ a mieink pedig feltehetőleg nem. |
I Most aztán, szögezi le New York rendőrsége, £ 
I végre kedvező fordulat állott be: szeptemberben és ^ 
5 októberben a főkonzulátus kocsijai már „csak” ha ij 
í vönként 250. ENSz küldöttségünk csak 100—200 ^ 
^ raportot kapott. így tovább! £

HOL VAN IDI AMIN ?
Uganda déli részén keresik az eltűnt diktátort

Nairobi (Reuer). — Idi Amin,
Uganda elűnt diktátora, tegnap 
sem került elő. A diktátor nem 
jelent meg, mint közöltük, na­
pok óta a nyilvánosság előtt, s 
egyik közeli munkatársa az or­
szág déli vidékén próbálja fel­
kutatni.

A Reuter sajtóügynökség 
kampalai tudósítója telefonon 
beszélt Idi Amin munkatársá­
val, aki azt mondta, hogy kedd

óta semmit nem tudnak a dik­
tátorról. Hozzáfűzte, hogy Ma­
szakában keresik, de semmi biz­
tosan nem tudott a diktátor tar­
tózkodási helyével kapcsolatban 
mondani.

A tanzániai csapatok Masza­
ka közelében hatoltak be az or­
szágba. és az egyik feltevés az, 
hogy Idi Amin eltűnése a had­
műveleti eseményekkel függ 
össze.

TáV^y«

■1

MEGKEZDTE MŰKÖDÉSÉT 
A SZIKHÁTKEDVEtŐK IFJÚSÁGI KÖRE

A haifai Városi Színház mel­
lett megalakult Szinházkedvelők 
Ifjúsági Köre a napokban tar­
totta meg első összejövetelét.

Ámnon Mázkin, a szinház 
művészeti vezetője megbeszélést 
folytatott a tagokkal és részle­
tezte a jövő évre előirányzott 
feladatokat: a színházépület meg 
tekintése, találkozások rende­
zőkkel, részvétel főpróbákon, 
és egyebek.

A kör tagjai meghívást kap­
tak Kafka „Metamorfózis” c.

darabja bemtuatójára, utána pe­
dig megbeszélést folytattak a 
darabja bemutatójára, utána pe- 
Torennel, aki felelt a feltett kér­
désekre is.

A Kör létesítésének célja a 
fiatalok. 9—12 osztálybeli nö­
vendékek közelebb hozása a 
színházhoz, s tagjai azok a hai­
fai, kirjákbeli és kibuci fiata­
lok .akik a mostani idényre bér­
letet váltottak. Tervbe van vé­
ve a tagság további növelése.

A HASIMAT ÜNME»!LTE 
A KÖZOKTATÁSÜGYI BIZOTTSÁG

A Kneszet közoktatási és 
művelődésügyi bizottsága rend­
kívüli, ünnepi jellegű ülést tar­
tott, amelyen megemlékezett a 
Habima szinház 60. születés­
napjáról. Az ülésen Jicchák Sá- 
mir, a Kneszet elnöke mondott 
beszédet, s hangsúlyozta, hogy 
a Habima színháznak kiemelke­
dő érdemei vannak a héber 
nyelv ujjásziiletési folyamatá­
ban.

A Habima művészeti tegnap 
reggel testületileg jelentek meg 
a Kneszetben, ahol a közokta­
tásügyi miniszter, a Ház elnö-

(frolytatjuk)

A HITACHDUT 
0LÉJ HUNGÁRIA

HAIFA
A HAIFAI HOH 

ÉS IDŐSEBBEK KLUBJA 
ÜNNEPI TEA DÉLUTÁNJA

1978. recember 12-én, kedden 
d. u. 5 órakor a Dr Weltzner Cen 
terben. Pevzner 2. Dr. DEUTSCH 
FERENC, a HOH elnöke és örö- 
köz diszelnöke tiszteletére 75 éves 
születés napja alkalmából.

Az ünnepség keretén belül lesz 
a KKL aranykönyvébe való bejegy 
zésről szóló diszoklevét átnyujtása.

Megnyitja és levezeti: SZÉKELY 
SÁNDOR. ünnepi beszéd: Dr. 
SCHÖNFELD MIKLÓS v. aradi fő­
rabbi. üdvözlik az ünnepeltet: az 
északi körzetben működő magyar 
nyelvű szervezetek, barátai és tisz­
telői. Művészi rész: Prof. KELEN 
PÁL zongora művész.

Háziasszonyok: Ima Szenes, Dr. 
Dávidovits Pálné, Elek Éva, Dr. 
Kábán Nlszonné. Mandler Báró 
Ila, Weiunberg Burger Erzsi.

Az ünnepelt tisztelőit, barátait 
és munkatársait szeretettel meg 
hívjuk.

Költséghozzájárulás fogyasztás­
sal 20__font.

JERUZSÁLEM
A jeruzsálemi HOH szervezete 

1978 december 4-én hétfőn 5.30 
órai kezdettel a Both kultúrotthon 
helységében _ Jaffa u. 84 

TEA ESTET rendez.
Dr. KIESELSTEIN MÁRTON főor­
vos az „arany-korban” levők egész 
ségügyi iproblémáiról tart előadást.

Az est keretében a háziasszonyi 
feladatokat ellátják: Reehnitzer 
Klári, Boros Irén. Kahan Lea. Fű­
tőt terem. Költséghozzájárulás — 
15— IL.

ke, illetve a Kneszet oktatási és 
művelődésügyi bizottságának tag 
jai fogadták őket.

A bizottság rendkívüli ülésén 
a Habima művészeti nevében 
Ráfáel Klácskin, Izráel-díjas 
színész szólalt fel.

RUYDER MORDECHÁJ 
EMLÉKÉRE

A mi natanjai Ruyder Marci 
barátunk nem volt akadémikus, 
sem gazdag polgár, közéleti 
tisztségekre sem vágyott, mégis 
feledhetetlen marad azok számá 
ra, akik ismerték. Mert minden­
nél szebb jelző illette és méltán: 
jó ember volt. Az erős embe­
rek gyengédségével szerette Ilit, 
hitvesét és két katona fiát. Hű­
séges, készséges barátja volt 
sokaknak, mert szive tiszta naiv 
ságával szerette az embereket. 
A levita természetes vonzódásá­
val jött és imádkozott a Berg- 
templomban. Törhetetlenül és 
szinte mosolyognivalóan szeret­
te az országot, a katonaságot, 
a népet, a földet, a termését, 
minden szál füvét. Jó volt vele 
lenni, megmerítkezni hite, biza­
kodása friss forrásában. Fáj, 
nagyon fáj ,hogy ilyen fiatalon 
ment el. (sz. ö.)

17.30: UTAZÁS A BOLYGÓK 
KÖZÖTT — „A másik 
világ”

18.20: RAJZFILM 
18.32; PRIMUS — „Tenger­

kutatás”
20.00: „LESZÁLLÁSI ENGE­

DÉLY” — Riki Selach 
„Fantu” (fantasztikus - tu­
dományos) filmje 

20.30: A CSALÁDBAN
MARAD — „Egyenlőtlen 
partnerek”

21.00: MÄBÄT HÍRMAGAZIN 
21.30: AMI A HÍREK MÖ­

GÖTT van —
Aktuális kérdések 

22.00: „AZ ASSZONY HÉT 
ARCA” — Drámai soro­
zat. mely különböző szem 
szögből mutatja be a nőt. 
Mindegyik film egy más 
nőről szól és vizsgálja a 
nők viselkedését kiilönbö- 
ző szituációkban. A nők 
mindegyike más-más élet­
korú, különböző társadal­
mi osztályhoz tartozik és 
más országban él. I. rész: 
„Wally édesanyja kérése”. 
— A film egy 60 év kö­
rüli asszony és fejlődésben 
visszamaradt fia közötti 
viszonyt mutatja be. 

22.55: AKTUÁLIS
KÉRDÉSEK —
Tarka magazin

23.45: Egy mondat a Szentírás­
ból. - ÉJFÉL ELŐTT - 
hírösszefoglaló

ISKOLATÉVÉ
8 10: Angol a 6. osztálynak
8.30: Nvelvtan a 3—5. osztá'y­

nak
9 00: Angol a 8. osztálynak
9 20: Számtan a 6. osztálynak
9.40: Óvodásoknak 

10 10: Könyvrészlet 
10.30: Geometria az 5. osztály­

nak
11.10: Algebra a 8. osztálynak 
11,30: Tanácsadás a 9. osztály­

nak
12 00: Angol a 9. osztálynak 
12.20: Iroda'om a 7—9. osztály­

nak
12.40: Földrajz a 6. osztálynak!
13 00: Angol a 10. osztálynak 
13.40: Biológia a 9—10. osztály

nak
15.30: SZABADEGYETEM 
16 00: Kézimunka 
16.15: Angol a 9. osztálynak 
16 35: Mesélő könyvek 
17.00: Népszerű tudomány

1978 december 3, vasárnap 
5739. kiszlév 3.

MU»Uttaz.A.VÍU* •

L MŰSOR (ALKh)
Hírek: 7.00 8.00. 10.00. 12.0'

!4 08 16.00 18.09 22.00 és 24.1* j 
órakor: könnyű héber nyelven ‘ 
lt.35: oléknak t8 45 --20 45-u 
Esrv pere heber nyelvtan: 15.(X 
Könyvszemle: 15.55 Mezőga? 
iáknak" 1755

Q MŰSOR (MET)
Hírek minden órában remi 

6 00-tól éjjel 1 00 óráig. Hangi 
híradó a 7.00 13.00 ée 19.00 óra 
hírek után lapszemle a 7.0t 
11 00 ée 14 00 órai hírek uta’

m. MŰSOR (G1MLL)
(529-es középhullám) 

Könnyű zene és slágerek e.ui 
í-ól éjfélig. - Hírek óránként 
■Szombaton: 7.00 órától é.félú

á HADSEREG K4DIOJ8
óránkénti nirszulsálat a na:

'4 óráiéban valamint h1rrr.fies 
nn 8.00-tó! 9 00 óráig. 1705-ir f 
n oo-lo és fii 04 ne é-e . ’

BNÉ HERZL
KÖZLEMÉNYEK 

Levélrim POB 4472
MEGHÍVÓ

Hagyományos, műsoros Chanuka 
est, terített asztalok mellett, a tel- 
avivl Hltáchdut Oléj Hungária és 
Bné Herzl hölgyblzottsága rende­
zésében.

Dátum: 1978. december 24, va 
sárnap este 7.30 órai kezdettel.

Helyszín: a tel-avivi HOH Hájár 
kon 61 szám alatti nagyterme. — 
Megnyitó ünnepi beszéd: Dr. JÖ- 
LESZ KAROLY főrabbi. Meleg va­
csora. Tombola. Családias hangu­
lat .ünnepi gyertyagyújtás. Vidám, 
kimagasló művészi műsor, a jisuv 
közkedvelt, ragyogó énekművészei 
felléptével. (Chanuka dalok, ivrit, 
magyar, jiddis, román dalcsokor. 
Fülbemászó operett részletek).

A két egyesület vezetőség és az 
alábbi háziasszonyok, valamint a 
hölgybizottság tagjai mindenkit 
szeretettel meghívnak: Heyden El­
ly. Hirsch Bözsi. Hirschhorn Aran­
ka, Kraemer Frida, Kepes Gizi, 
Klein Bözsi, Königstein-Kármi Ró 
zsi, Lampel Manci, Lusztig Manci, 
Princz Joli, Rosenberg Panes! és 
Somló Eliseva.

Részvételi díj a vacsora árával
együtt: 70__IL személyenként. —
Jegyeket kizárólag elővételben áll 
módunkban kibocsátani: december 
17-ig bezárólag. A helyszínen nincs 
esti pénztámyit&s.

Jegyek kaphatók: a HOH Irodá­
ban, délelőtt 9_12-lg (Hájárkon
61), Heyden Jenő üzletében: Al- 
lenby 96, _ szimtá és a Hölgygár­
dánál.

Mindenkit szívesen látunk.

I. MŰSOR

8.10: Reggeli koncert. 10.15: 
Elemistáknak. 11.35: Zene. a 
messzeségből. 12.35: Kamara­
zene, 14.10: Anyáknak és gyere 
kéknek, 16.05: Vasárnapi mu­
zsika. 17.15: Recitál 20.15: Ze­
nei találkozó. 21.00: Szabad- 
egyetem. 21.30: A heti Szidra. 
22.05: A haifai szimfonikus ze 
nekar műsorából, 23.23: Jazz, 
0 10: Mozart müvek, 1.15: 
Hátikvá.

n. MŰSOR
8.10: Reggeü zene. i0.10: Na 

lünk itthon. 12 05: A dolgozók­
nak. 12.30: Héber dalok. 14.10: 
Filmzene. - 16.10: Telefon a 
stúdióval. 17 10: Krimi hang- 
játék, 18 05: Az idős ember vi­
lága. 18.43: Sport. 20 05: Kö- 
zeikeleti magazin, 21.05: Fúvós 
zenekarok. 22.05: Háláchikus 
kérdésekről. 23.05: Művészeti 
magazin. 1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁD'ö.1 A
0 05: Izráeli tél. 12.05: Hé- 

Héber dalok. 13 05: Kedvelt 
lemezek 14 05: Sportmagazin. 
16 05: Kívánságműsor. 18.05: 
Az ember és környezete. 18.35: 
Beszélgetés egy kép vise',ősei. — 
19.05: RoeL-zene, 21.35: Szabad 
egveiem. 22.05: Jazz. 23.05: A 
muzsika szeretete. 0.05: Éjféli 
madarak. 2 05: Tarka műsor reg 
gél 6 óráig.

APRÓHIRDETÉSEK. Q*#I#7
3 ZENÉSZEKET keresünk minden 
hangszerre az izráeli Opera zene­
karába. Állandó munka, Jelentke 
zés Írásban, Allenby 1, Tel Aviv.
S TAKARÍTÁS es polish plusz 
féreglrtás ingyen. Azonnali szolga­
lat, teljes garanciával. — Telelőn 
03—763028, „Hámávrtfc”.
3 „SZELA“ _ vége a dzsuHOKnaü 
Egészségügyi minisztérium enge­
délye 197. Garanciával 425151. — 
Ügyfelek figyelmébe — nem mii 
Kivenni az edényeket a szekrény­
ből.3 SAMUEL vesz bútort, frizsidert 
televíziót, hagyatékokat ma Omans 
árakon Tel 03 240514 
3 VENNÉK használt iratmasoló 
gépet és használt Írógépet. — 
03—476462.

# 03—285519. ALTALANOS remont
építés __ csempe   márvány —
konyhafelszerelés  szerelés — tri
szék — festés _ tapéta. Nézze
meg kész munkáinkat. Balter 
Bár Kockbá 55.
• A „GOTTEN” fiók Bné-Brák 
keres Singer és overlook varrónő­
ket, kézi munkaerőket és vasaló­
kat. Jelentkezés Cvlnél, rechov 
Bin Nnn 2. a C D gyár mellett 
® CHALUBA vesz mindent: trtzsi 
dert. bütort. 832241, este 855081.
3 „ORLY” takarítás és polish + 
Ingyen féregirtás. Azonnali szol­
gálat. 832413 este 837475
3 MUNKÁT keres!! Ná’unk falai, 
Kedma. Rothschild 8, Bát Jam, 
03—882264. _ -

HETI MieenRA
ELŐADÁSOK KEZDETE 

4.30-7.15 -9.30 
ALLENBY: A görög milliárdos 
BEN JEHUDA: Hazatérés 
CÁFON: Az erdőkerülő 
CHÉN: Grease 
CINEMA-1: Tűhegyen 
CINEMA-: Szép lány 
DFKEL: Olcsó nyomozó 
DRIVE IN: 1. Bemard és Bian­

ca. 2. A sas leszáll 
ESZTER: A sofőr 
GÁT: Az egyetlen 
GORDON: A fivérek 
HÓD: Csirkefogók 
LIMOR: Az első szerelem gyöt­

relmei
MAXIM: A mini-szerető 
MÁTMTD: Egy lány a Pigalle* 

ról
MERKÄZ: A szerelem női szak­

értője
MOGRÁBI: Betsy 
OFTR: Egy nagyszerű péntek 
ORLI: Mentaízt! limonádé 
PARTS: Iphigenia 
ROYAL: Az extázis örvényében 
PE6R: Férjezetlen asszony 
SÁCHÁF: Gyilkosság a Níluson 
STUDIO: Lakás kettőnek 
TÁMÁR: A szerelmes asszony 

csapdában
TCHÉT.ET: Anna és a farkasok 
TE LAVIV: A Mitchell nevű 

férfi
FEL AVIV MUZEUM: A csip­

keverőnő

Szerdán, december 6-án. 
délután 5 órakor

fi
- Levezeti: Dick Edit 

Fried Elza költeményeiből 
ad elő

1978.XIL3



Tömegverekedés Egged- és Dán- sofőrök között
az nj herzliai vonal miatt

A rendőrség letartóztatott 23 sofőrt - Az Egged autóbuszai elállták a Dán autóbuszok

végállomását
Az Egged és a Dán autóbusz-j ügyi minisztert helyettesitő Be, 

kvoperativák monopólium harca}gin miniszterelnök tilalma eile 
penteken reggel tetőfokára há riére beindította az uj, 48-as jel; 
gott, amikor kiderült, hogy a zésü vonalat, amely Te! Aviv és i 
Dán kooperativa a közlekedés

nek megakadályozni a rivális. egyik oldalát, hogy megakadt» 
társaság vonalainak beindító í lyozza a Dán »utóbuszainak to 
sát.

Az eső elmosta a fővárosi mérkőzést

MEGHALT
OR, EMANUEL KATZ 

HÍRLAPÍRÓ
Tegnap szívrohamban elhunyt 

dr. Emámtel Katz, a Lectc Ná 
jesz eiroü jiddis napilap munka 
tadsa. A 63 éves dr. Katz ismert 
alakja volt az ujságirótársadalom j főtt 

Mint az egykori Revizionis I

............. . \7 ni 48-as vonal autóbuszaiHerzlia között közlekedik. A ríj , , Á
vális Eaged úgy reagált, hogy sa ra nem Iettek el .
ját autóbuszaival elállta a Dániát, hanem egy „speciális uta
autóbuszok útját a herzliai kiin :zas szövegű táblát, 
dúló állomásnál, továbbá a 43-as: ban- aZ vonatna

Tel Aviv 
nincsenek

meghatározott állomásai, mert
a városháza is ellenzi az uj 
vonalat és ezért megszüntette 
annak állomásait.

vonal choloni és bát járni végál 
lomásainál. hogy ennek a vonal 
nak az üzemeltetését is megaka 
dályozza. Ezek után tömegvere 
kedés tört ki a két kooperativa 
sofőrjei között a herzliai közpon JUMOUimB1 e 
ti autóbuszállomason es a rendőr hosszabbjtását sem Bát Jámig, 
sée előállított 13 verekedő so

A tel-avivi derby a Mákkábi győzelmével végződött — Nem voltak
vábbutazását. Az Egged szóvivőj meglepetések

iáig°folytatják38! harcot és az} A labdarugó bajnokság tegnap lebonyolított 10. torán berg elé kanalazza, és az utóbbi
iáig folytatják a harcot és az A laDOamgo najnoKsag icKu«h ^ ,övés$el Bezseráno
Egged tagjai testükkel álljak el j lójával, a liga elérkezett az út egyharmadat jelző Kilo-, hálójál A 73 percben, Hápoél- 
az utat ha a Dán nem mond le mXferitít|1ji7 t in forduló azonban csonka volt, mert az ' támadás közepette, ellentámadás 
az uj vonal üzemeltetéséről. Hoz I A Iemzsálem pályája egyetlen I fejlődik ki: a labda a 16-os vo-
záfüzte, hogy a Dánnak kibocsaj i eső következtében a p ^ ‘ T. -nal közelében álló Schweitzerhez
tott engedély ellentétben áll a: hatalmas pocsolyává változott, es így Jtcchak Ben J,c*!,

_ 1 ^ rmni«7tw lop • , . ✓ i• • ▲••4.x '_ _ ________ K. kerül, aki a közelében álló Ávi
volt közlekedésügyi miniszter ige ^ kirendelt játékvezető úgy döntött, hogy a mérkő- } Kohón hátvédhez (!) passzol, és
relével. ’ ‘ - • • -

A Dán olymódon próbálta ki

Az Egged sofőrjei nem 
jószemmel a 43-as vonal

letve Cholonig s így az ottani ál 
j lomásokat is el torlaszolták.

zés elmarad Hasonló volt a helyzet a rison-lecioni pá- az utóbbi ritkán látott gyönyö­
re» eimaraa. nasumu u j j ríí és vedhetetlen golt ragaszt a

ézik! játszani Begin tiltó rendelkező js, itt azonban a bíró merészebb volt es levezette a Hápoél hálójába.
lsét, hogy csütörtökön este közöl n miközben a rádió sportkommentátora a pályát j SIMSON - BETÁR TEL-
te. miszerint két hétig ingyen. mentozesi, miKuzue r . Hánoél le- AVIV 1:1. A Simson jobb volt.
szállítja az utasokat a 48-as vo; állandóan „olimpiai medencének nevezte. A tp „több támadást vezetett és gxő- 

iu.<.— c.z,n; a Dán szói -- - »»- — -* c^ót

m£

nak. Mim az cgy^un »tviiium. i , , ,._ i _
ta Párt tagja s a Lechi harcosa, j Tegnap este. a szombat kimé-j A rendőrség már penteken 
eleinte jobboldali vagy polgári1 netele után a Dán ismét kiserle, regge, Kfár Hájárok mellett el 

............. *“* ‘“,t ° ,rma nzRineltetesere. tor]aszo]ta a Herzliába vezető utbeállítottságú héber lapoknál dől 
gozott: a Hamaskif, a Házmán, 
a Chérut és a Háboker című la­
pok munkatársa volt, mielőtt a 
jiddis lap szolgálatába lépett.

Dr. Katz számos könyvet is 
bt és a külföldi jiddis lapokban 
is közölte publicisztikai írásait. 
Halálát agg édesapja, özvegye, 
két fia és családjaik gyászolják.

tét tett a vonal üzemeltetésére 
az Egged emberei újra ellensze j 
gültek és a rendőrök további tíz j 
Egged sofőrt tartóztattak le. Az j .
Egged szóvivője ezzel kapcsolat Levies Pr0*es^^- 
ban kijelentette, hogy

, : ”------*---- — _ „ , toDD tamaaast -
nalon. Áháron Sáni. a Dán szó, ruzsálem és a Hápoél Kfár Szábá elmaradt mérkőzését zejmel érdemelt volna. Az 56.

aTmnTuszok8» ÍS} előreláthatólag a hét közepén, kedden vagy szerdán bo-i percben a 16-oson belül álló

liai polgármester különleges meg j nyolitják le. 
rendelésére közlekednek. -

a kooperativa herzliai tagjai 
veszélyeztetve látják kereseti 
forrásukat és ezért minden tő­
lük telhető eszközzel igyekez

„AUJJÁZUNK-IZRAEL A VÉGCÉLUNK"
Menáchem Begin telefonon üdvözölte a tudóst — Szív­

bajos feleségét egyelőre Bécsben kezelik

j Becs (UPL STA). — Mená 
ichem Begin miniszterelnök csü 
I törtökön éjjel telefonon beszélge

MÁR KÉT KÖNYV JELENT MEG AMERIKÁBAN!“ “ ISu/S™
i után feleségével Bécsbe érkezett, 
í A miniszterelnök szerencsekiván

Tüntetések New Yorkba» a «.kos eaUási szekták eBen USSwj
New York (UPI). — Alig két az életével játszik, ha megkoze- jben folvtathatja tudományos mii' 

héttel a „Nép szentélye" szekta, üti a szekta tagjainak táborát.

A GUYANA! VÉRFÜRDŐRŐL

MÁKKÁBI NATANJA — 
j MÁKKÁBI JAFFA 2:0. A mér­
kőzés sorsa az utolsó 10 percben 
-dőlt el. A jaffaiak 80 percen át 
j hősiesen tartották magukat, de 
' ekkor Dávid Távi megszerezte a 
j hazai csapat első gólját. Az utol- 
i sóelőtti percben Odéd Máchnesz 
másodízben is bevette a jaffaiak 

' kapuját.

gendő volt a tel-avivi Hátikvá-

pedni.
A tudós felesége, Fanja, két HAIFA - MÁK-

szivrohamon ment keresztül. fia v ttkva 4-0 A
állítása szerint a szovjet hatosa j KaM PETACH TKVA 4 0 A
«ok zaklatásai miatt. Ezért pár'Petach-tikvatak továbbra is a g - - ~ 5
nanií egy bécsi szanatóriumban pofozogep szerepet töltik be a:«*............................
heveri ki az ut fáradamait, mi t mezőnyben. A haifaiak gol-so- pQ£L CHEDERA 0=0. Nívót- 

^ . sá,om Schwartz nyitot-

I Mászuári kényelmes helyzetből 
I védhetetlen gólt lő. A 72. pere­

se*— ---- - ----- z; I ben ugyanez a játékos szólóak-
negyedbeli csapat újabb gyozel-j cjbva| átjátssza magát a Betár 
méhez. amely teljesen megerde-; egész védelmén de közelről az

üres kapu mellé lő. Öt perccel 
később Mór. a Betár csatára el- I csúszik a 16-oson belül, Orgád

melt volt. 
HÁPOÉL JÁHUD — HÁ-1

Ä helyes tippefés
Az e heti totószelvény he­

lyes tippelése a következő 
volt:

1 1 2 X 1 X 1 X 1 X 
XXX.

j bíró 11 -es 
I j bői Tsuva 
Elütő gólt.

büntetőt ítél, amelv- 
megszerzi az egyen-

, , . , , s ködését.Egy fiatal lány. akinek unoka-, ,
testvére tűnt el hasonló körül-1 Levies professzort két fia fo 
mények között. így szólt: „Fé-'gadta: Alexander (34). aki Lón 
lek. hogy a Guyanában történt' donban él és újságírással foglal 
borzalom megismétlődhet az:kozik. valamint Jevgenyej. az 
Egyesült Államokban is.” j elsőszülött, aki a rechovoti Weiz

Jimmy Carter elnök hétvégi'mann intézet tudósa és ismertJimmy Carter etnoK netvegi'mami uutMt iuUO™ v, -----= ■/ , . ,, , rctáR IFRUZSÁLEM—HÄ-
sajtófogadásán egy kérdésre vá- jastrofizikus. Bécsben azt i SStSe^ Letkt^profe^i I POÉL R1SON LÉGION 2:1. A
laszolva kijelentette, hogy az íjak. hogy Levies ele dilemmát al;lehetőséget. Levies protesszoit
amerikai 
sei nem
beavatkozzanak a ..Nép 
telve” szekta dolgaiba.

szén- két. De Benjamin Levies kijelen itatómunkát ajánlottak fel 
tette, hogy Izraelben akar letele az Egyesült Államokban.

neki

tagjainak Guyanában történt tö- 
meghaíála után már két könyv 
jeleni meg New Yorkban, ame~
Ivek a hátborzongató eseményt 
ismertetik. Az, első címe „Tö­
megmészárlás Guyanában . és 
szerzője Richard A. Krauss, a 
Washington Post munkatársa, 
aki elkísérte Leo Ryan képvise­
lőt végzetes útjára a szekta fa­
liórába. ahol annak egyik fana­
tikus tagja — négy kísérőjével 
együtt — agyonlőtte. A másik 
könyvet Ron Geowers, a San 
Francisco Chronicle munkatársa 
és egy kollégája írta.

Csütörtökön New Yorkban 
züntetés folyt le a Mun szekta 
.székhaza előtt, s a tüntetők ve­
zetői azzal érveltek, hogy a gu- 
yánai tragédia után be kell til­
tani a fanatikus vallási szekták 
működését. A tüntetők, akiknek
gyermekei zav^s! n^' életben is rajta | Írja a bevételeket és ezúttal is be
f°0|ÍtT J' kát vdtek‘|taütésszerü razziát végeztek több;ütésszerü látogatást tettek. A fő;akarta írni. de elfektette,

tak .tiltakozó feliratokat vittek. | lei avivi és jeruzsálemi j városban többek között egy nagy j (Lásd vezércikkünkét a 2. ol
egyiknek szövege: „Szülök. har' ;luxusüzietben. azzal a céllal, jépítkezési vállalatnál is látoga | dalon).
toljatok svermekeiteker . hogy megállapitsák, melyik üzle tást tettek, amelynek tulajdo- S_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

egyik

rozatat
ta meg a 24. percben, majd 8 
perccel később Béni Álon ered­
ményes. Másodpercekkel a szü­
net előtt Löwenthal 18 méte­
res lövéssel harmadízben is be­
veszi az ellenfél kapuját, majd 
a 81. percben ugyanez a játé­
kos eléri a negyedik, utolsó

POÉL CHEDERA 0B. Nívót- j 
lan, unalmas mérkőzés, meg­
érdemelt pont-osztozkodással. 
Az eredmény híven tükrözi visz- 
sza a pályán látottakat.

Jicchák Chum jelenti a Bloom 
field-stadionból:

MÁKKÁBI TEL AVIV — 
HÁPOÉL TEL AVÍV 2:0. A 
tel-avivi rangadón a szemfülesebb 
csapat győzött. A mérkőzést 20 
ezer főnyi, bőrig ázott közönség 
nézte végig. Az első félidőben

, rí tpiiptipn felázott nálva nagvmer- > 3 Hápoél több támadást \eze-
alkotmánv rendelkezé- j ütött a két fia. mindegyik be munkahely es lakas varja. ; ékben rányomta bélvegét a. mér j tett, -dé' ennek eredménye csuk 
tették lehetővé, hogy akarja magához fogadni a szülő [vies elmondta, hogy számos ku lekben rányomta ben eget

heveri ki az ut fáradamait, mi 
előtt bárhová folytatná útját.

A 61 éves Levies professzort 
is megviselték a viszontagságok 
és idősebbnek látszik a koránál. 
Pénteken Bécsbe utazott Juval 
Neeman nrofesszor. a tel avivi 
egyetem tanára, aki a Levies ki 
utazása érdekében folyt nemzet­
közi akció élén állt. hogy üdvö j gdb jS 
zölje kollégáját és ismertesse azi

Az adóellenőrök razziát tartottak 
fővárosi és tel-avivi luxusüzletekben

Bűnvádi eljárás üzleti könyveket nem vezető kereskedők ellen
A jövedelmi adóhivatal közei lemen és Tel Avivon kívül né j esküdött meg, hogy mindig be

kőzés úgyszólván minden- mozza j annyi volt. 
natára. Az első gólt a risoní j éles labdája 
Smárjá éri el a 30. percben, 25 dott vissza, 
méteres csavart szabadrúgásával.
Alig három perc elmúltával 
azonban Éli Miáli, a Betár csa­
tára egyenlít és a 66. percben 
ugyanez a játékos eléri a vendég 
csapat győztes gólját is.

hogy Gil Landau 
a kapufáról vágó- 
A második félidő- Hápoél

ben erősebb lett az eső, a játé 
kosok ide-oda csúszkáltak a pá­
lyán, és ekkor a Mákkábi, jobb 
erőnléte révén, döntő fölénybe

A bainokí táblázat
1. Mákkábi T.A. 16—4 15
2. Betár Jeruzsálem 18—6 14
3. Mákkábi Natanja 19—11 14
4. Bné Jehuda 8—3 14
5. Hápoél Haifa 11—7 11
6. Hápoél Beér Séva 10—9 11
7. Simson 11—9 10
8. Hápoél Tel Aviv 7—12 10
9. Háp. Kfár-Szábá 12—12 9

10. Hápoél Chedera 10—15 9
11. Betár Tel Aviv 11—11 8
12. Hápoél Jahud 5—9 7
13. Mákkábi Jaffa 6—14 7
14. Hápoél Jeruzsálem 4—7 6
15. Mák. Petách Tikva 9—23 6
16. Háp. Rison Lecion 8—13 5

A következő forduló mérkő­
zései (elöl a pályaválasztó): Mák 
kábi Jaffa — Hápoél Chedera, 

Beér Séva — Hápoél
Jahud, Hápoél Kfár Szábá — 
Bné Jehuda. Hápoél Tel Aviv— 
Hápoél Jeruzsálem, Simson — 
Mákkábi Tel Aviv, Betár Jeru-

került. A 67. percben a Hápoél i zsálem — Betár Tel Aviv, Mák­
súlyos védelmi hibájából Spiegel 1 kábi Petách Tikva Hápoél 
elé kerül a labda, aki azt az egy j Rison Lecion. Mákkábi Natanja 
perccel korábban beálló Golden :— Hápoél Haifa.

AZ ORSZÁGOS LIGA EREDMÉNYEI

nosát 1.5 millió font összegű adó‘ . .. . . ., . . ,
csalással vádolják. A kozoktatasugyi minisztérium szerint:

HETVENEZER NÖVENDÉKET SÚJTANA 
A DIÁKÉTKFTTETÉSI KÖLTSÉGVETÉS 

MEGNYIRBÁLÁSA

Az egyik tüntető elmondta, tek nem vezettek szabályos 
hogy 2* éves fia csatlakozott könyvvitelt. Mintegy 20 kereske
egy ilyen szektához és négy éve do ellen bünüvádi eljárást indítót Tel Avivban 240 üzletben ien. 
nem hallott róla. Valahányszor tak és már a közeli napokban be deztek vizsgálatot. Mintegy 100 
telefonon kapcsolatba akart lép-■ nyújtják a vádiratot. :üzletben egyáltalán nem jegyez,
ni fiával, azt mondták neki. hogv I Az adóhivatal közegei Jeruzsálték fel a bevételeket és ezek

Iközül 20 esetben azonnali kihallj
gatást rendeztek, majd óvadék, A közoktatásügyi minisztériumifontra rúg

BNÉ JEHUDA — HÁPOÉL'
BEÉR SÉVA 1:0. A 25. percben 
Éjién- bíró les címén nem adja 
meg Ben Tuvim gólját, de a 
37. percben Ben Tuvim csatár- Az országos liga tegnapi for- f Haifa 2:2, Hápoél Tiberias — 
társa. Málichi beveszi a beér- dulójában csak 6 mérkőzést ját- i Hápoél Akkó 1:1, ^Hápoél Pe- 
sévai együttes kapuját és —jszottak. A Hápoél Tira — Há- j tách Tikva — Hápoél Ásdod 2.0. 
mint később kiderült — ez ele- j poél Tudd és a Hápoél Mármo- A táblázat: Hákoách 16, Mák

1 rek — Hápoél Bét Seán mérkő- ! kábi Haifa 14. Hápoél Cholon 
zésekor a felázott pálya miatt el és Bát Jám 12, Hápoél Rám^t 
kellett halasz^ni. Az eredmények - Gán- 11. Hápoél Mármorek és 
a következők: Tibériás, Mákkábi Herzlia 10,

Hápoél Herzlia — Mákkábi : Hápoél Tudd és Petách Tikva 9. 
Ámidár 1:0, Hápoél Bát Jám—i Mákkábi Ámidár, Hápoél AtAo 
Hákoách 0:0. Hápoél Rámát és Natanja 8, Hápoél Bét Seán 
Gán — Hápoél Cholon 1:1, ,7, Hápoél Tira. Hápoél Ásdod 
Hápoél Natanja — Mákkábi 5 pont.

Gómászi, a volt egyiptomi hadügyminiszter:
BÉKÉT KELL KÖTNI, MERT A HÁBORÚ 

NEM JÖHET SZÁMÍTÁSBA
,.Ha annyit kaptunk volna a Szovjetuniótól, mint Izráel 

Amerikától, az egész Szinájt elfoglaltuk volna”
Leváltása óta most elsőízben i menszedett hazugság” — hang­

adóit interjút Mucbammed el- 
Gámászi tábornok, Egyiptom j 
volt hadügyminisztere. Egy liba-1 
nőni hetilap munkatársának ki- j
jelentette, hogy „a békét nemi Mpuri uaoviu MlvlBro v 
lehet egyébbel pótolni, mert a pgviptom megkapta volna a 

1,*h',rM,pn" Szovjetuniótól azokat a külön­
leges fegyvereket, amelyeket az

súlyozta Gámászi.
Az interjú során Gámászi 

történelmi számvetést is végzett, 
Azt állította, hogy ha a jom- 
kipuri háború kitörése előtt

jellenében szabadlábra helyezték jszamjfast végzett a várható kői Ettől függetlenül is kénytelen 
a tulajdonosokat. A többieket a j vetkezményekről, amennyiben jói lenne a minisztérium jövőre a 
közeli napokban idézik be kihall|váhagynák a kincstár javaslatát,}szülők hozzájárulását mintegy fe 
gatás céljából. us jelentős mértékben, évi 100!lével emelni, tekintettel az idő-

A razziák egész nap tartottak, | millió fonttal csökkentenék aj közben beállott drágulásokra és 
a Dizengoff, Ben Jehuda és Ibn;diákétkeztetés költségvetését. Ez;az elsőrendű szükségleti cikkek 
Gvirol utcában, valamint a szom \ esetben mintegy 70 ezer nővén iszubszidiurnának csökkentésére, 
szédos luxusnegyedekben. Több dékkel csökkenne- az iskolai élj illetve megszüntetésére. Ha azon 
mint 50 adófelügyelő és nyomo keztetésben részesülők száma és ban keresztülmegy a kincstár ja
zó vett részt a razziákban, ame 
lyek ruhaüzleteken kivid ékszer 
üzleteket, kávéházakat, étterme 
két. büfét, cukrászdákat, mészár 
székeket, zöldségüzleteket, sőt

háooruakodás lehetetlen
továbbiakban- kifejtette,A

bogy Egyiptom és Izráel között Egyesült Államok szállított íz

ez komolyan sújtaná azokat a 
gyerekeket, akik szempontjából 
az étkeztetési akció létfontos 
ságu.

Jelenleg 170 ezer iskolai nővén

sportolók a következők-

a béketárgyalások eljutottak ah- ráelnek, „akkor Egyiptomnak
hoz a ponthoz, ahonnan nincs 
visszaút, tekintve, hogy a béke 
alternatívája csak a háború le- i 
bér. „márpedig ez ma már nem i 
jöhet számításba”.

Gámászi. aki formailag az; 
elnök „tanácsadója”, hozzáfűz- j 
re: ..Szádat meggyőződött, hogy j 
az egyetlen járható út a politi- j 
kai megoldás."

A volt hadügyminiszter ta-; 
gadja. hogy azért váltották le, I

módjában állott volna felszaba- ;vev5
dítani elfoglalt területeit, és az

vastata és az akció büdzséjét 100 
millió fonttal nyirbálják meg. 
akkor kénytelenek lesznek a szü
lök hozzájárulását 150—200 szá Jákov Chodorov válogatott 
zalékkal növelni. futballkapus (1949), Jebosua Glá

gyógyszertárakat is felöleltek. |dék veszi igénybe a közétkezte; A közoktatásügyi minisztén: zer válogatott középcsatár (1950), 
Annak ellenére, hogy a közön j tést. Az akciót 75 százalékban j um véleménye szerint az ily Dávid Tábák rövidtávfutó (1951) 

ség állandóan birálja azokat.; közpénzekből (a közoktatásügyi | nagymérvű emelés teljesen megjTámár Schumacher atlétanö 
akik adót titkolnak el és fekete jminisztérium és a helyhatóságok ifosztaná a szerény jövedelmű (1952), Simon Selách kosáriab- 
tőkével rendelkeznek, egyetlen;büdzséjéből) 25 százalékát pedig!szülőket annak a lehetőségétől, dázó (1953). Ahuvá Krausz, 

volt hajlandó együtt'a szülők hozzájárulásaiból fede;hogy az igy megemelt hozzája

Impresszív szertartás keretében

KITÜNTETTEK 32 KIVÁLÓ SPORTOLÓT
Zvulun Hammer közoktatás- (decháj Spiegler, a labdarugó 

ügyi miniszter jelenlétében csü- válogatott kapitánya (1968), Tá- 
törtökön impressziv szertartás1 uia Kármel és Lídia Lázári,' 
keretében tüntették ki Izráel 30 vitorlázók (1969), Cháná Seziti 
éves 
beli

fennállásának 32 élvonal-1 Ázsia-bajnoknő a 800 métere» 
sportolóját. A kitüntetett I síkfutásban (1970), Slomit Nir

offenziva során eljutott volna a 
nemzetközi határvonalig. „De 
ha csak a szovjet légihíd szál­
lított volna ugyanolyan mennyi­
séget harc közben, mint az 
amerikai. Egyiptom már akkor 
is túljutott volnft a Mittle- és 
Dzsiddi-hágókon.

Gámászi feltevése szerint az

sem ___ „v,s, ________ __ Ázsia-bajnok női magasugrás­
működni az adófelügyelőkkel és j z.ik. A közoktatásügyi miniszté rulást megfizethessék__és az__isko ban (1954), Dávid Kusnir atléta
felfedni kilétét, hogy későbbi idő rium étkezési akciójának jelenle jlai étkeztetést egyáltalán igénybe (1955), Sosáná Riebner úszónő
pontban be lehessen idézni tanú gi költségvetése évi 400 millió‘vegyék a jövőben.
vallomás tételére az üzlet tulaj 
donosa ellen. Ez természetesen 
nagy csalódást és elkeseredést 
váltott ki az adófelügyelők köré 
ben,

A tetten ért üzlettulajdonosok 
a lehető legváltozatosabb kifogá

eaaja. nvxy a«,t amerikaiak azt akarták bebizo- j sokat hangoztatták az ellenőrök
mert a hadsere» puccsot kísérelt nyitani az arabok felé az Izráel • előtt. „Sok vevő volt és nem^ ma
meg azzal a céllal, hogy őt ál­
lítsák Szádát helyébe. „Ez sze

1978.X11.3 &

érdekében megszervezett légihíd riadt idő bejegyzésre", ..Egy cédu 
dal. hogy erősebbek a szovjc-j Iára írtam fel. de elvesztettem”, 
leknél és nem engedik, hogy aiA legérdekesebb egy butik-tu-laj 
küzdelemben Izráel alulmarad- donos meséje volt, aki felesé

••“‘•‘IWMIIfM**************—--- -
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UJ KELET
PÁRTONK1VÜL1 NAPILAP 

IEL-AVIV. RECHOV HARAKEVEl 52.
P.O.B. 831 ♦ 1ELEFON: 30011

A szerkesztőség nem fele! a hirdetések tartalmáért

Kéziratokat nem őrziink meg és nem adunk vissza.
Az olvasó-leveleket kérjük ’lehetőleg Írógéppel, de tegalábi 
olvashatóan írni és pontos címmel ellátni. Névtelen vagv 

személyeskedő, sértő hangú leveleket nem közlünk.

igénybe (1955), Sosáná Riebner úszónő 
(1956), Náchum Sztemlach vá 
lógatott jobbösszekötő (1957), 
Úri Zohár atléta (1958), Ralf 
Klein kosárlabdázó (1959), Jáir 
Pantilát bosszúfávfutó (1960), 
Tánchum Kobén-Müntz, a kosár­
labda Európa-válogatott tagja 
(1961), Cbájim Cházán kosárlab­
dázó (1962), Ávráháai Melámed 
pillangóúszó (1963), Gerson Sefá 
úszó (1964), Elázár Dávidmann 
teniszező (1965), Debra Mar- 
kusz, a 100 méteres síkfutás 
Azsia-bajuoka (1966), Henri 
Herscovici céllövő (1967), AJor-

uszónö (1971), Eszter Rotb rö 
vidtávfutónő. a montreali olim­
pia 5»ik helyezettje (1972), Ju- 
vál Wischnitzer hosszútávfutó 
(1973), Dán Brenner Ázsl-bai- 
nok úszásban (1974), Miki Bér- 
kovics kosárlabdázó (1975), Edu- 
árd Weitz súlyemelő, * 
bajnokság 3-ik helyezettje (1976), 
Tál Brodie kosárlabdázó (1977), 
Éjtán Friedlaender és Simson 
Bruckman vitorlázók (1978),

ÜJ KELET napilap
TEL-AVIV

Rechov Hárákevet 52. 
Telefon: 30011

Pöszcrkesztő:
S. HIMMELFARB 
Felelős szerkesztő:

D. SCHON 
Kiadó: Mábá B. M. 
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